



ПЯТАЯ ГАЗЕТА

№ 28
(276)

ИЩЕМ, ОШИБАЕМСЯ, НАХОДИМ

12 ИЮЛЯ 2022



Нет счастья в бездействии.

Ф.М. ДОСТОЕВСКИЙ

- 3** | О надеждах на БРИКС
- 4** | Организация ЗДРАВ ОТРАВИТЕЛЕЙ
- 5** | Смотреть в БУДУЩЕЕ
- 6** | Накануне ВОЙНЫ
- 7** | Лакеи ЗАПАДА
- 8** | Обнадеживающий АРЕСТ

ГЛОБАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ В РОССИИ ДАЛ СБОЙ: ВНЕДРЕНИЕ МУЛЬТИПАСПОРТА С БИОМЕТРИЕЙ И ЛИЧНЫМ НОМЕРОМ-ИДЕНТИФИКАТОРОМ ЗАМОРОЖЕНО

Недавно появилась новость, которая не могла не обрадовать патристическое и консервативное большинство граждан России – Минцифры заморозило проект выдачи цифровых паспортов в нашей стране на неопределённый срок. Выдавать паспорта, которые представляют собой пластиковые карты с российским чипом, планировалось с начала 2023 года в трёх регионах. Источники из правительства РФ сообщают о сомнениях кураторов проекта: дескать, проект вряд ли окупится и для него не хватит пластика и чипов. Однако к этому ключевому этапу для построения электронного конклавера у нас готовились долгие годы, на него тратились миллиарды, так что рассуждения об окупаемости тут явно в пользу бедных. Но в любом случае для патриотов ослабляют бдительность и прекращают законную борьбу.

«Цифровой» вице-премьер Дмитрий Чернышенко бодро рассказывал нам в конце 2021 г., что технически проект уже готов и прошёл испытания базовых электронных компонентов. Однако российская версия издания Forbes подчёркивает, что после начала СВО России на Украине проект решили заморозить на неопределённый срок. Об этом журналистам рассказали источник в Минцифры и источник, участвовавший в разработке проекта. Ещё два источника подтвердили эту информацию – близкий к правительству и близкий к московской мэрии: по их словам, в правительстве этот проект сейчас «не в приоритете» и в текущих условиях «всем немного не до того».

Параллельно в качестве подводных камней называется финансовый фактор. На разработку электронного паспорта власти закладывали около 20 млрд рублей инвестиций, затем предполагалось, что проект выйдет на самоокупаемость. При этом примерная стоимость цифрового паспорта составляла бы 1000 рублей, в то время как бумажный стоит 300 рублей.

«Это вызвало бы большой резонанс в обществе: если жители Москвы могли бы себе позволить такие расходы, то в регионах не стали бы столько платить, учитывая, что практическая польза от такого паспорта неочевидна. После начала «спецоперации» стало понятно, что платить за этот паспорт почти никто не будет из-за кризиса», – сообщает собеседник Forbes. Он добавил, что технически проект уже был готов, однако в правительстве не согласовали его запуск.

Ещё одна причина заморозки проекта, как сообщают СМИ, – дефицит материалов для электронных носителей. Для производства пластиковых карт сейчас нам вроде как не хватает пластика и чипов. Бывший вице-премьер Максим Акимов ранее рассказывал, что паспорт будет представлять собой пластиковую карту с российским чипом. «В России не хватает чипов даже для выпуска банковских карт», – говорит собеседник Forbes. Но при этом в Центробанке Forbes рассказали, что российские производители предоставили регулятору гарантии: они смогут обеспечить потребности банков в платёжных картах в необходимых объёмах. И мы хорошо помним, как ещё летом 2019 г. завод «Микрон» в Зеленограде бодро рапортовал, что российские чипы поставлены на конвейер – для запуска электронного паспорта ресурсов у нас обязательно хватит...

Начать выдачу биометрических ID-карт, а также паспортного приложения с QR-кодом, планировалось в трёх самых «инновационных» (цифроконцлагерных) регионах РФ – Москве, Подмосковье и в Татарстане – с начала 2023 г. Из всех названных выше причин заморозки самой вероятной для находящихся в теме выглядит именно разгоревшаяся горячая фаза войны России с Западом. Мы неоднократно отмечали, что это противостояние способно вытаскивать нас из лап транзгуманстов – при соответствующих потугах «элиты» у власти, разумеется. Ведь электронные паспорта нам готовили очень давно – мы прекрасно помним, как в 2019 г. экс-премьер Дмитрий Медведев уже к 2022 г. грозился полностью отменить бумажные паспорта, и какое сопротивление среди патриотов ранее вызвала попытка навязать всем россиянам УЭК – от глобалистов из Сбербанка. Выдача всем персонального чипа-идентификатора с биометрией – предпоследний этап перед чипированием людей и полной отменой наличных денег – в рамках так называемой конвергенции и «великого обнуления» от Клауса Шваба и Компании.

Вспомним заявления экс-премьера Медведева и его экс-зема Акимова от июля 2019 года: «Очевидно, что мы можем, действительно, быстрее отказать от использования бумажных паспортов. Есть предложение сделать это на два года раньше, чем планировалось изначально, то есть где-то в 2023 году, и на два года раньше первоначальных сроков замены бумажных паспортов на электронные», – заявил Медведев на правительственном совещании.

«Динамично, по мере увеличения с 1100 до 3000 пунктов выдачи паспортов нового образца на территории страны в течение 2022 года завершим выдачу паспортов старого образца», – сообщил ТАСС вице-премьер Акимов, при этом добавив, что «было принято принципиальное решение для всех тех, кто имеет бумажные паспорта и не захочет их менять в силу привычек или иных убеждений, оставить возможность пользоваться бумажным документом в случае, если он выдан на бессрочной основе, то есть после 45 лет».

И в августе 2021 г. к проекту продолжали активно готовиться, у глобалистов всё было, что называется, на мази, о чём свидетельствует интервью цифрового министра Максима Шадеева.

«С точки зрения замены самого бумажного паспорта есть необходимость поменять его на более современный формат, это смарт-карта. Я думаю, что такое решение мы до конца этого года примем. Смарт-карта более удобна для хранения необходимых данных, её можно положить в кошелек, она не портится, при посещении МФЦ можно будет приложить цифровой паспорт к считывателю, и все данные будут загружены. У нас стоит задача дать возможность иметь ещё копию цифрового паспорта, которую можно в виде QR-кода показать на телефоне», – сказал господин Шадеев в эфире телеканала «Россия 24».

«Есть необходимость заменить», «смарт-карта более удобна» – министр делает сплошные императивные за-

явления, как будто устами Шадеева тогда говорили 140 миллионов граждан России! Это было очевидное враньё – никаких серьёзных опросов общественного мнения, слушаний с представителями гражданского общества, на которых была бы выражена воля большинства народа о скорейшем принятии электронного биометрического паспорта не было в помине.

«Если мы говорим о взаимодействии в цифровых каналах, у вас должен быть цифровой аналог бумажного паспорта, которым вы при онлайн-взаимодействии сможете подтверждать свою личность. В этом смысле единая технология системы идентификации и аутентификации, учётная запись на портале госуслуг сейчас стала прообразом цифрового паспорта в онлайн-среде. С помощью учётной записи вы подтверждаете правомерность совершения действий в онлайн-среде – например, подписи различных заявлений», – продолжает Шадеев.

И снова – «должен». Кому это интересно мы должны иметь цифровой аналог паспорта? Лично Шадееву? Или его патрону, который расшаркивается в комплиментах главе ВЭФ Клаусу Швабу на разных международных «Кибер-политгонах» и обещает ему как можно скорее оцифровать всю Россию?

Актор цифровизаторов честно сообщил нам, что работа в ЕСИА и пользование «электронными госуслугами» через учётную запись – это предтеча перевода всего общения с государством через личный номер – QR-код, который станет ключевым элементом электронного паспорта. При этом скромно умалчивалось, что согласно принятому пока проекту указа президента, разработанному ведомством Шадеева, перечень вносимых в электронный паспорт ПД определяет Правительство, и в этот список была включена биометрия (фото лица и отпечатки пальцев) гражданина.

В мартовском материале мы подробно описывали риски и незаконность внедрения электронного удостоверения личности с ID-номером человека. Приведём цитату: «Тезис относительно «повышения национальной безопасности и большей защищённости» электронных паспортов звучит просто нелепо – особенно с учётом того, что вместе с носителем с чипом (ID-карты банковского формата) вводится в действие «электронный документ, формируемый с учётом специальной программы (приложения для смартфонов)», а также «сопутствующая ИТ-инфраструктура» (то есть единая база данных и система идентификации граждан по номеру электронного паспорта/биометрии). Удостоверение личности в смартфоне – со всеми персональными данными, включая фото лица и рисунок узора пальцев – идеальный объект для атаки хакеров, злоумышленников, иностранных разведок. Добавим к этому, что ни своего железа для телефонов, ни собственных операционных систем в России до сих пор фактически нет. О каком «повышении безопасности» можно говорить в ситуации, когда с Запада открыто вещают об объявлении нашей стране кибервойны, и постоянно атакуют сайты официальных органов власти (заметим, атакуют успешно)!»

Ежу понятно, что нет ничего безопаснее бумажного удостоверения личности в собственном кармане или в домашнем шкафу, который невозможно похитить/взломать/подделать электронными методами, который принадлежит гражданину реально, а не виртуально, и не может быть в одночасье аннулирован как запись в электронном реестре. Вообще многие почему-то забыли простое логическое правило: если человека лишают бумажного личного документа, его лишают доказательства наличия у него правосубъектности в любую минуту жизни, независимо от цифровой инфраструктуры государства, которая сегодня работает, а завтра может кануть в Лету в результате какого-нибудь «блэкаута». То есть человек существует как правовая единица, воспринимаемая государством и частными структурами, только в той степени, в какой существует электронная запись о нём в государственной базе. Это жуткая циничная подмена традиционного права цифровым бесправием.

Официальные СМИ уже активно сообщают, что «электронный паспорт, как и дополняющее его мобильное приложение, станет ключом к государственными и коммерческим услугам, обеспечит всех граждан квалифицированной электронной подписью». Не надо быть супер-экспертом, чтобы понять – со временем чип с биометрией и личным ID станет единственным ключом ко всем госуслугам, операциям с имуществом, финансами, соцвыплатами и т.д. Интересно, большинство граждан, кроме православных и рефлексирующих патриотов, не забывших Нюрнберг, спокойно всё это проглотит? Похоже, власти думают именно так, иначе не стали бы вот так топорно, под не выдерживающим критики прикрытием, всё это вводить».

С тех пор православная и патристическая общественность организовывала множество гражданских кампаний против введения электронных паспортов, за сохранение бумажного главного документа (и бумажного документооборота в целом – как гарантии личной и нацбезопасности) в РФ. Именно мы с вами победили управляющих Россией глобалистов с их попыткой присвоить каждому россиянину QR-код.

И вот теперь мы видим, что в последний момент вмешалось providение. Официальная позиция Русской православной церкви – о том, что у каждого гражданина должно оставаться полное право взаимодействовать с государством и обществом без электронной идентификации и присвоения личных номеров, также оказалась позицией Истины. Очень надеемся, что теперь электронные биопаспорта у нас никогда не появятся, а весь этот цифровой спецназ во главе с Мишустиным-Чернышенко-Шадеевым и им подобными отправится в давно заслуженную отставку вместе со своей, мягко говоря, неактуальной и подрывающей национальную безопасность цифровой повесткой

РИА КАТЮША

16+

Могут быть размещены изображения курящих людей. Курение вредит Вашему здоровью!



Обращаем внимание читателей, что организации «Талибан», ИГИЛ, ОУН, УПА, УНА-УНСО, «Правый сектор», батальон «Азов», Меджлис крымско-татарского народа, «Джебхат ан-Нусра», «Тризуб им. Степана Бандеры», «Свидетели Иеговы» признаны экстремистскими и запрещены в Российской Федерации.

ТРАГЕДИЯ В БЕЛГОРОДЕ ВО МНОГОМ БЫЛА НЕИЗБЕЖНА

Пассивность России в противодействии пограничной войне сделала произошедшее лишь вопросом времени. Но главное – трагедия со всей остротой ставит вопрос о целях войны на Украине и готовности российской бюрократии отвечать на вызовы, её рождающие.

Самый болезненный удар в очередной раз был нанесён по общественному самосознанию.

Украина пытается активно влиять на российское общество, демонстрируя его незащищённость, в то время как российская власть настроена собственного населения игнорирует.

Любой кризис полезен тем, что демонстрирует, как работают (или не работают) механизмы общественного и государственного устройства.

Ракетный удар по Белгороду демонстрирует всю пошлость и порочность курса на «рутинизацию» войны и «приватизацию» её целей.

РФ через говорящие головы говорит нам: война на Украине – это не ваше дело, сидите где сидели, мы разберёмся сами.

Она отрицает саму необходимость каких-то обязательств перед обществом.

Но приватизация целей войны (что мы видим через череду скандалов по обмену, торговлю зерном через Одессу и многое другое) несёт и возложение всех издержек на население России.

Оказалось, что на гибель мирного населения Эрэфии просто нечего сказать.

И не просто нечего сказать, оно и не планирует ничего делать по этому поводу.

Заявления МИДа и Госдумы смотрятся не просто беспомощно, а кощунственно.

Этот дурной театр с болезненной очевидностью демонстрирует, что базовые функции государства – это защита собственного населения, в задачи российской бюрократии не входят.

И логика здесь прямая. Российские дома горят, а киевская элита на этом фоне чувствует себя отлично.

Спустя пять месяцев войны все центры управления Украины и возглавляющие их фигуры остаются неприкосновенными.

Это говорит о том, что в пирамиде интересов российской власти собственное население стоит явно ниже отношений с Украиной.

Война как таковая в логике «государства» не идёт, поэтому всё происходящее воспринимается в картине мира до февраля 2022 года.

И это не только забирает у руководства страны символическое право говорить о национальных интересах, но и самым острым образом дискредитирует основание легитимности.

Пропсть между властью и обществом растёт. Российская бюрократия, вместо сигналов консолидации, всё более замыкается в себе, не просто игнорируя запросы общества, а противопоставляя себя им.

Это увеличивает острые неврозы населения, делая его уязвимым перед вражеской пропагандой, рождая глубочайшее недоверие и страх в отношении собственного государства.

Эта бессмысленная инерция несёт Россию в совершенно неизвестное будущее. @genshab

ДЕФОЛТ РОССИИ – ТЕПЕРЬ НИКОМУ НИЧЕГО НЕ ДОЛЖЕН

Весь этот театр абсурда похож на выездные гастроли дурдома. В России наконец-то произошёл «дефолт», 104 года пришлось «ждать» и дождался! В 1998 году произошёл дефолт по внутреннему долгу, тогда как по внешнему долгу дефолт по долгам Российской Империи был в 1918-м.

Как это событие комментирует Bloomberg: «Это мрачный маркер быстрого превращения страны в экономическое, финансовое и политическое изгой».

Всё упёрлось в символическую выплату процентов по долгу на сумму около 100 млн долл., платёж по которой Минфин США заблокировал ещё в конце мая. Срок отсрочки был месяц, 27 июня ничего не изменилось и вот опять...

Абсурд ситуации в том, что избыточные доходы Минфина России за первые 5 месяцев по нефтегазу составляют 2,53 трлн руб – это 47 млрд по текущему курсу. Внешний долг России по внешним облигационным займам 36,2 млрд, около 18 млрд у иностранных кредиторов. ЗВР России 582 млрд.

Дефолт при полной платёжеспособности заёмщика произошёл впервые в мировой истории! Минфин России активно сопротивлялся, через все каналы пыталось всунуть честно заработанные. В апреле-мае валюту пихало через все щели, чтобы удовлетворить иностранных кредиторов. Не брали.

В конце мая решил сделать «финт», создав схему «проценты и долги за валюту через рубли» по аналогии «га за рубли» – снова не срослось. В итоге с валютой успокоились и недавно решили платить только в рублях, а далее конвертируйте – как хотите.

Во всём этом идиотизме ускользает конечная цель США. Собственно, чего они добиваются, чем они хотят испугать Россию? Очередными санкциями, закрытием рынков капитала, кредитными рейтингами, попыткой представить к выплате сразу 18 млрд долл, от которых Россия испугается, поморщится, но всё равно оплатить не сможет?

Западный рынок капитала, кредитные рейтинги – всё это было актуально в старой парадигме, когда Россия пыталась выстраивать инвестиционный климат, заигрывая с иностранными партнёрами, чтобы получить от них инвестиции, кредитные линии и спрос на долги. Этот мир закончился, начался новый мир вне токсичной зоны стран Запада.

Угрозы экспроприации российских финансовых и материальных активов США также не могут испугать, потому что Россия заморозила достаточно иностранных активов. Экспроприруют российские ЗВР? Тогда мы может обнулить весь объём акций в свободном обращении, которые в собственности иностранных инвесторов на сумму свыше 10 трлн руб по текущим ценам.

В дефолте нет вообще никаких проблем – это просто замечательно, это то, что «доктор прописал» в нынешней абсурдной конфигурации. Чем быстрее отжамем от этого токсичного, безумного мира – тем лучше.

Новость замечательная, надеюсь США доведут дело до конца, т.к. Минфин России всё сопротивляется, пытается

И ЭТО ВСЁ О НАС

действовать по старым правилам, играя роль «добродородного плательщика». Не нужно, теперь никто никому ничего не должен! **Очки Лаврова**
От редакции. Излишний оптимизм ни к чему: Силуанов с Набиулдиной останутся верны Западу до конца. И в этом они не одиноки.

ПЕРВЫЙ ЗА 100 ЛЕТ ДЕФОЛТ В РОССИИ ПО ВНЕШНЕМУ ДОЛГУ

Прочитала в Токкии по заголовку и обрадовалась! Да-да, обрадовалась: за целых 100 лет в России «впервые» настал дефолт по внешнему долгу». Получается, до этого в России с внешними долгами было всё в порядке!

Вот это сильно не понравилось кое-кому – не будем указывать пальцем (это неприлично!). «Это что ж значит: кругом у всех дефолт, а в России ничего похожего? Непорядок!» – подумали «партнёры», и решили устроить Путину весёлую жизнь. Про их озлобленности и санкции Баба Яга повторяться не будет, а вот про «дефолт» рассказать – пожалуйста. Тем более что он впервые за 100 лет произошёл.

Начался этот наш «дефолт», как всегда, с помощью любезных «партнёров». Они нам всё выключали-отключали-запрещали и додумались запретить платежи через глобальную систему. Платежи, между прочим, в их же кармане.

Как Баба Яга поняла: ситуация не форс-мажорная, а, скорее, фарс-мажорная. А чего тут страдать, скажите пожалуйста? Деньги у России есть – в несколько раз больше внешнего долга. Хранятся они в иностранных банках. Доступ к счетам в которые заблокировали те же самые разлюбленные «партнёры».

«В сложившейся ситуации президент Владимир Путин в среду подписал указ о проведении платежей по иностранным облигациям по новой схеме. Это говорит о том, что Москва считает проценты выплаченными, даже если платежи производятся в рублях, сообщает Рейтер. На сегодняшний день у России порядка 40 миллиардов долларов непогашенных платежей в иностранной валюте», – говорится в статье.

Некоторые пожилые ковбои, правда, обрадовались без меры, считают, что у нас «всё пропало» и мы придём к ним на поклон.

Что вы говорите! Не знаете вы русских:



Русским сначала страшно и непонятно, что происходит. В головах сумбур и неразбериха. А потом становится фиолетово. И вот как только русским становится фиолетово - страшно становится всем вокруг.

22:57 · 25 июн. 22 · Twitter for Android

И вот, вместо того чтобы рыдать от горя, в сети россияне изгаляются, кто остроумнее напишет про этот внешне наступивший «дефолт»:



Это не серьезно, стране дефолт объявили, а народ ржет и соревнуется, кто круче шутку по этому поводу напишет. Я все понимаю, ну хотя бы для приличия взгрустните, люди же старались.

09:54 · 27 июн. 22 · Twitter for Android

Все дружно признают, что дефолт не настоящий, а придуманный искусственно «партнёрами», чтобы нам было над чем шутить:

Rubra
Коронавирус - пропала гречка
Санкции за СВО - пропал сахар
Дефолт - ничего не пропало
Русские когда-нибудь вообще будут действовать логично? Не удивительно, что их не победить никак.

а вот мой яндекс кошелек

В нормальных, цивилизованных странах после объявления дефолта люди прыгают из окон, продают на толкучке штаны и отлавливают голубей, а в современной эрэфии только ржут. Варвары

А вообще-то Баба Яга предлагает замечательный выход из ситуации. Нужно вспомнить народную мудрость: «Кому я должен – всем прощаю!». Чтобы больше не устраивали для России таких фарс-мажоров. **Мысли Бабы Яги**

ВУЗЫ-2022: НЕБОГАТЫМ АБИТУРИЕНТАМ ВХОД ВОСПРЕЩЁН

Пока глава Минобрнауки Валерий Фальков и прочие чиновники высокого ранга с умным видом рассуждают о выходе из Болонского процесса (откуда Россию просто попросили, а чиновникам остаётся делать вид что это они сами импортозамещаются, только вот беда – ни министр, ни его окружение, похоже, так и не представляют что им делать дальше), россиянам всё сложнее получить хоть какое-то высшее образование бесплатно. Бюджетных мест для абитуриентов становится меньше, а число квот для особых категорий растёт, как и стоимость обучения. Наибольшее количество бюджетных мест предлагается программистам и цифровикам (от 50 до 180 в отдельных ВУЗах). Особенность 2022 года состоит в том, что количество бюджетных мест на факультете гуманитарной направленности снизилось до семи, а на некоторые направления – до пяти единиц на всю страну.

Согласитесь, 5 бюджетных мест на факультет МГУ или СПбГУ для огромной страны кажется маловато. Остальные места на факультетах предлагается занять на конкурсной основе абитуриентам, имеющим возможность заплатить от 160 до 300 тысяч в год в Санкт-Петербурге и от 300 до 500 тысяч – в Москве. В регионах эти суммы несколько меньше, но для местных жителей, которые получают зарплату в 20 тысяч рублей, тоже ситуация не веселая. Кстати, для жителей Луганской и Донецкой республик предлагается кроме квоты (2-3 места на некоторых факультетах) платное обучение так же от 180 тысяч в год!

А Санкт-Петербургский государственный университет ещё и отличился спонтанным решением с 2022 года принимать выпускников колледжей только на основе ЕГЭ. Это значит, что выпускники колледжей должны были скоростно готовиться не только к госэкзаменам, но и к ЕГЭ. Их возможности в этом году резко сокращаются. Кто не успел сдать ЕГЭ, тот безнадежно отстал. Надо отдать должное некоторым ВУзам, таким, как МГУ, – осталась возможность вступительных испытаний для выпускников колледжей и лицеев как альтернатива ЕГЭ.

Минимальные баллы, позволяющие поступать в ВУЗы, колеблются от 45 до 70, при том, что на бюджетные места проходной балл, как правило, составляет от 90 до 100 баллов по одному предмету в столичных ВУЗах.

Даже в послевоенный период 40-х годов количество бюджетных мест в ВУЗах было гораздо больше нынешних! Это значит, что кто-то решил, что образованная молодежь не нужна стране или что умными светлыми головами невозможно будет манипулировать.

Ну что ж, для родителей России это прекрасный повод объединиться и так же, как азиатские республики сбрасываются аулами, чтобы заплатить за обучение детей, учить детей совместными усилиями родственников. Потому что ученье – свет, от которого морщится не только пятая колонна... **РИА Катюша**

РУКОВОДИТЕЛИ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ МВД ОБЫСКАНЫ И УВОЛЕННЫ ИЗ СИСТЕМЫ

Сразу три генерала МВД, включая помощника главы ведомства Владимира Колокольцева, стали фигурантами уголовного дела о злоупотреблениях полицейских в Санкт-Петербурге, которое возбудил центральный аппарат Следственного комитета России (СКР). В их домах, квартирах и кабинетах были проведены обыски, а вопрос о процессуальном статусом решался до позднего вечера.

Рано утром 5 июля сразу несколько следственно-оперативных групп, получив задания, отправились с обысками по объектам в Санкт-Петербурге и Ленинградской области, а также в Москве и Крыму. Их внимание помимо прочего привлекли кабинеты и места жительства помощника главы МВД генерал-лейтенанта Сергея Умнова, ранее (с марта 2012 года по февраль 2019 года) руководившего главком министерства по Северной столице; начальника ГИБДД Санкт-Петербурга и Ленобласти генерал-майора Алексея Семёнова; бывшего главного тыла того же главка генерал-майора в отставке Ивана Абакумова, а также нескольких полицейских в звании «полковник».

Сотрудники СКР и управления «М» ФСБ России проводили обыски с целью изъятия документов, а также предметов, запрещённых к обороту, в рамках расследования уголовного дела о злоупотреблении должностными полномочиями, повлекшем тяжкие последствия (ч.3 ст.285 УК РФ). Его возбудили два года назад – в июле 2020 года. Вначале производство по делу велось в ГСУ СКР по Санкт-Петербургу, откуда его передали вначале на проверку, а

затем и для дальнейшего расследования в центральный аппарат комитета.

Из материалов дела следует, что все три фигуранта-генерала могли быть причастны к злоупотреблениям.

Якобы именно они настойчиво рекомендовали местным коммерсантам жертвовать средства в «Фонд содействия программ ГУВД Санкт-Петербурга и Ленобласти», которые потом фактически бесконтрольно тратились на различные полицейские мероприятия, принося определённые преференции и жертвователям.

По результатам обысков генералов Умнова и Семёнова отправили на допрос к следователям ГСУ СКР, а Ивана Абакумова, проживавшего в последнее время в Крыму, ещё предстоит довести для следственных действий в столицу.

Отметим, что ровно год назад генерал-майор избавился от уголовного преследования по ч.3 ст.327 (подделка или оборот поддельных документов) УК.

За использование фальшивого большого листа ему грозило до года заключения или принудительных работ, однако господин Абакумов избежал печального для себя исхода благодаря затянувшемуся разбирательству в Смольнинском райсуде Санкт-Петербурга, который в итоге прекратил уголовное преследование полицейского по реабилитирующим основаниям – в связи с истечением срока давности.

Теперь, если дело дойдёт до арестов в Басманном суде, прежняя судимость будет рассматриваться как факт, отягчающий возможную вину генерал-майора в отставке.

Отметим, что предыдущее дело о предполагаемом злоупотреблении сразу двух бывших заместителей начальника следственного департамента МВД генерал-майоров Юстиина Александра Бирюкова и Александра Краковского (их руководитель Александр Романов, ставший свидетелем по делу, сам ушёл в отставку) закончилось фактически ничем – итоги работы ГСУ СКР не устроили Генпрокуратуру, которая отказалась утвердить обвинение.

Между тем одновременно с первыми данными об обысках были обнаружены выдержки из указа президента Владимира Путина, согласно которым на пенсию, в том числе по выслуге лет, были отправлены с десятком генералов МВД, в том числе начальники УМВД по Приморскому краю и Мурманской области Олег Стефанков и Виталий Зайков; главком по Иркутской области Андрей Калищук и Самарской области Александр Винников. **Николай Сергеев, Олег Дилимбетов**

ВАКЦИНЫ ОТ COVID-19 СОЗДАНЫ ДЛЯ ЭКСПЕРИМЕНТА НАД ЧЕЛОВЕЧЕСТВОМ

Немецкий юрист Райнер Фольмих и не менее 50 его коллег пришли к выводу, что вакцины от коронавируса Ухань (COVID-19) предназначены для экспериментов над человечеством. Они пришли к такому выводу, заслушав показания свидетелей в Следственном комитете Германии по коронавирусу, в частности, бывшего исполнительного директора Pfizer доктора Майка Йидона.

По словам Йидона, производители вакцин всё ещё пытаются выяснить, какая доза неизвестного токсина необходима для убийства людей. Он добавил, что уровень смертности, связанный с вакцинами, отслеживается на основе номеров партий различных партий, некоторые из них кажутся более смертоносными, чем другие.

Адвокаты заявили, что при рассмотрении имеющихся доказательств основной целью инъекций представляется глобальная депопуляция. Фольмих также сказал, что юристы, которые готовят международный иск против Pfizer, больше не сомневаются в том, что отравление и массовые убийства с помощью вакцин намеренно совершаются против людей.

Журналист Ульф Биттнер и подкастер Свиге Грандас также заявили в своих интервью, что в Швеции травмы и смерти, связанные с известными номерами партий, в разных регионах одинаковы. Биттнер находится в контакте с координатором по вакцинам, который смог предоставить документы для отслеживания людей, заболевших или умерших, связанных с партиями вакцин.

Некоторые партии чрезвычайно опасны и смертельны. Похоже, что штрих-коды в нижней части упаковки вакцины указывают, какие из них являются плацебо – безвредная доза, которую вводят политикам и известным людям.

Однако Фольмих и его команда считают, что все партии опасны.

«Гораздо более важная информация, которую мы получили от Майка Йидона, когда мы разговаривали с ним на заседании нашего комитета по коронавирусу, заключается в том, что есть определённые партии, которые чрезвычайно опасны и смертоносны», – пояснил Фольмих.

Ранее в этом году доктор Джейн Руби сказала, что эти фармацевтические компании не только создали смертельные партии, но и разработали коды, которые позволяли им проверять, какие партии являются токсичными, а какие вызывают инвалидность, даже указывают, какие инвалидности могут возникнуть.

Руби сказала, что для Moderna это код партии 011 I 20, который представляет временной порядок партии, концентрация, определяющая токсичность и количество побочных реакций. По словам Руби, поскольку число 20 соответствует качеству, ингредиент в этих партиях считается токсичным.

«Всё сводится к тому, что речь идёт о сокращении населения», – сказал Фольмих. Он объяснил, что если эти компании с самого начала будут использовать смертельные дозы, они всех отпугнут. Вот почему они экспериментируют с правильной дозой, которая может убить от 5 до 20 процентов населения. Юридически это означает, что небрежности нет и они не совершают ошибок.

«Это неопровержимое доказательство преднамеренного массового убийства. Штрафные санкции вступают в силу всякий раз, когда вы имеете дело с плохим работником, который преднамеренно делает что-то вредное, и это то, с чем мы здесь имеем дело», – добавил он.

Производители вакцин, политики, которые их продвигали, средства массовой информации, которые их рекламировали, и врачи, делавшие прививки, – все они замешаны в этом, и Фольмих пообещал привлечь их к ответственности. **Мэри Вилларепал, naturalnews.com**

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ВОЙНА

В.Ю. КАТАСОНОВ

КУДА ПРОПАДАЕТ ВАЛЮТА: ДЕДОЛЛАРИЗАЦИЯ ЭКОНОМИКИ ИЛИ ИГРА В ПОДДАВКИ?

На бумаге у России громадный валютный профицит. На деле же полученные от экспорта деньги растворяются в каком-то финансовом пространстве и экономике России не подпитывают. Так происходит, потому что Центрбанк саботирует указы президента. Но сколько верёвочке ни виться...

РОССИЮ ЗАВАЛИЛО ДОЛЛАРАМИ

В валютно-финансовой сфере нашей экономики сегодня, в условиях санкционной войны, много странного и непонятного. Например, на Россию обрушился самый настоящий валютный ливень. Санкции Запада спровоцировали дефицит энергоносителей на мировом рынке и подняли цены на нефть и природный газ до небес. Одновременно те же самые санкции достаточно резко сократили импортные закупки Российской Федерации (запреты на поставки в Россию многих товаров, особенно высокотехнологической продукции). В результате возникло беспрецедентно высокое положительное сальдо внешней торговли (превышение экспорта над импортом). По итогам первых пяти месяцев этого года оно, по данным Банка России, составило 124,3 млрд долл. Для сравнения: за аналогичный период прошлого года оно равнялось лишь 44,5 млрд долл. – рост почти в три раза! Примечательно, что за полные три месяца санкционной войны (март, апрель и май) положительное сальдо внешней торговли составило 78,1 млрд долл.

Первые антисанкционные президентские указы (№79 от 28 февраля и №81 от 1 марта 2022 года) определили порядок работы с валютной выручкой от экспорта. Во-первых, она должна напрямую поступать в Россию, не оседая ни в каких зарубежных банках. Во-вторых, не менее 80% этой выручки должно продаваться за рубли. По указанным обязательствам экспортёров определены предельные сроки исполнения.

Итак, Россия должна была бы захлёбываться от поступающей в страну валюты – поступления стали намного больше, чем до начала санкционной войны. Недаром ведь валютный курс рубля по отношению к доллару США и евро после кратковременного резкого падения в первой половине марта (до 120 рублей за доллар США) затем стал столь же стремительно расти. Многие считают это экономическим достижением и даже победой России в экономической войне.

ГОЛОВОКРУЖЕНИЕ ОТ ДЕДОЛЛАРИЗАЦИИ

Я сейчас даже не погружаюсь в обсуждение вопроса, хорошо это или плохо – такое укрепление рубля. Я хочу обратить внимание на то, что одновременно в отечественных СМИ раздаются одобрительные голоса по поводу того, что наконец-то в экономике России начался процесс дедолларизации (понимаемый в широком смысле как процесс вытеснения рублём не только доллара США, но и любых других иностранных валют).

Аналитики и эксперты восторженно обсуждают и комментируют статистические данные, которые выкладываются на сайте Банка России. Данные эти свидетельствуют о том, что доля иностранной валюты сокращается в активах и пассивах (обязательствах) нашей банковской системы.

Сейчас я приведу целый ряд цифр, после чего постараюсь их объяснить. Постарайтесь в них вынюхнуть, но даже если не получится, выводы следуют ниже.

ПРОТИВОРЕЧИВАЯ СТАТИСТИКА

На 1 марта этого года валютная составляющая в депозитах физических лиц в русских банках равнялась 19,3%, а на 1 мая она снизилась до 14,4% (все расчёты базируются на показателях в рублёвом выражении). Это рекордно низкое значение за многие годы. Это более чем в два раза меньшее значение, чем максимум, который был зафиксирован 1 марта 2016 года (29,1%).

Такая же тенденция и по валютным депозитам юридических лиц. Если 1 марта их доля в общем объёме депозитов юридических лиц равнялась 33,0%, то 1 мая она уже уменьшилась до 28,8% (максимальное значение показателя также было зафиксировано 1 марта 2016 года и составляло 46,3%).

А в целом за три месяца (март – май 2022 г.) доля валютных депозитов всех клиентов (как физических, так и юридических лиц) упала с 26,5% до 21,7% (максимальное значение было зафиксировано на 1 марта 2016 года – 37,4%). В рублёвом выражении валютные депозиты «физиков» за три месяца сократились с 6,87 трлн до 4,99 трлн руб. (на 1,88 трлн руб.), а валютные депозиты юридических лиц – с 11,81 трлн до 10,22 трлн руб. (на 1,59 трлн руб.). Общее сокращение валютных депозитов за три месяца в рублёвом выражении составило 3,47 трлн руб.

Разве эти цифры не свидетельствуют об очень энергичной дедолларизации банков-

ской сферы? Тут я должен сдержать восторг некоторых экспертов, напомнив, что за три месяца иностранные валюты подешевели по отношению к рублю. Поэтому многие валютные депозиты в результате переоценки «усохли» в рублёвом выражении. Напомню, что на 1 марта валютный курс рубля был равен 93,56 руб. за доллар США, а на 1 мая он уже поднялся до 71,02 руб.

В долларовой эквиваленте валютные обязательства на начало периода составляли 199,7 млрд долл., а на конец периода – 214,2 млрд долл. Прирост в долларовой выражении составил 14,5 млрд долл. Но ведь это в пять с половиной раз меньше величины чистого притока валюты в Россию за три месяца!

Можем проделать такое же упражнение и с показателем активов русской банковской системы. На начало периода они равнялись 11,21 трлн руб., а на конец периода они уменьшились до 9,98 трлн руб. (это примерно 11% всех активов русских банков). В рублёвом выражении произошло сокращение на 1,23 трлн рублей. А вот в долларовой выражении имел место прирост в размере 20,7 млрд долл. (со 119,8 млрд долл. 1 марта до 140,5 млрд 1 мая). В долларовой выражении прирост валютных активов составил чуть более четверти объёма той валюты, которая, согласно данным Банка России, должна была притечь в Россию.

Приведённые цифры дают противоречивое представление о том, происходила или не происходила дедолларизация банковской системы России. Если мерить рублём, который сильно подорожал, то дедолларизация происходила. А если мерить ослабевшей валютой (тем же долларом), то вроде никакой дедолларизации не было.

Но главный вопрос не в этом. Главный вопрос в следующем: почему величина притока валютных депозитов и валютных активов банковской системы России (в их номинальном, а не рублёвом выражении) в несколько раз меньше величины чистого притока валюты, рассчитанного по торговому балансу?

САБОТАЖ НЕ ПОКЛАДАЯ РУК

Самый простой и очевидный ответ на вопрос сводится к следующему: экспортёры после подписания президентских антисанкционных указов получающую валютную выручку в Россию не возвращали – продолжали по привычке оставлять её «за бугром», в большинстве случаев просто нагло игнорируя требования возвращения валюты домой, а иногда получая от финансовых регуляторов и контролёров «исключения» или «отсрочки» в выполнении своих обязательств. Параллельно через своих лоббистов они добивались смягчения указов.

Так, 23 мая 2022 года им удалось пропихнуть президентский указ в несколько строчек, который снизил уровень обязательной продажи экспортной выручки до 50%. Этот же указ предоставил Банку России полномочия определять иной срок исполнения резидентами – участниками внешнеэкономической деятельности обязанности по продаже иностранной валюты, чем тот, который был предусмотрен указом от 28 февраля. Первоначально срок был лишь 3 дня, но Банк России моментально воспользовался полученным правом и 26 мая увеличил срок до 120 дней!

Как сообщил 7 марта Минфин, подкомиссия правительственной комиссии по контролю за осуществлением иностранных инвестиций в Россию, действующая при ведомстве, приняла решение разрешить экспортёрам зачислять полученную от нерезидентов по внешнеэкономическим договорам валюту на свои счета за рубежом с 6 июня.

Это возможно при соблюдении условий о последующей репатриации денежных средств в Россию и последующей продаже экспортной выручки в размере, определённом указом президента России, подчёркивается в сообщении на сайте Минфина.

ОСТАВЯТ НЕ БЕЗ ДОЛЛАРОВ, А БЕЗ ДЕНЕГ

Я могу и дальше перечислять примеры того, как первоначально правильные анти-санкционные меры валютного регулирования размывались и размываются лоббистами экспортёров и пятой колонной, работающей на ослабление России. Делается это, как правило, под флагом борьбы с чрезмерным укреплением валютного курса рубля.

Среди населения, среди бизнеса, среди банков действительно сегодня растёт недоверие к некоего столь желанным доллару, евро и другим западным валютам. Во-первых, они «токсичны» (т.е. в любой момент могут быть заморожены или даже конфискованы). Во-вторых, курс их без особых подпорок вряд ли будет расти. В-третьих, в более долгосрочной перспективе они могут вообще рухнуть, ибо обеспечены лишь быстро растущими долгами казначейств США и других западных стран.

Дедолларизация экономики России уже назрела и перезрела. Но лоббисты экспортёров и пятая колонна придумали для неё очень

своеобразную форму. России предлагается максимальная эмансипация от главной валюты мира. Россия должна вывозить природные ресурсы, за эти природные ресурсы будет начисляться американская (и всякая иная заморская) валюта и перечисляться на счета западных банков. А затем по мере необходимости Вашингтон будет обнулять эти счета, называя такое обнуление «санкциями». Именно такая схема «дедолларизации», адаптированная к условиям санкционной войны, и продвигается в жизнь ставленниками Запада в России.

ЧТО С ТОГО?

Мы должны поставить заслон на пути реализации этого плана. Полагаю, что такой попыткой была инициатива группы депутатов Государственной думы, которую они предприняли в конце мая этого года. Они внесли поправки в закон «О мерах воздействия (противодействия) на недружественные действия США и иных иностранных государств» (от 4 июня 2018 года №127-ФЗ). 8 июня эти поправки, оформленные в виде отдельного закона, прошли третье слушание и были приняты. После подписания президентом закон вступил в силу.

Главное «зерно» нового закона содержится в статье 4 «Особенности введения и применения мер воздействия (противодействия), направленных на обеспечение финансовой стабильности Российской Федерации». Если коротко резюмировать суть принятого закона, то она сводится к тому, что президент России получает полномочия лично принимать оперативные решения по валютно-финансовым вопросам экономической войны.

Конечно, это очень позитивный шаг. Он снижает возможность ведомств денежных властей (ЦБ и Минфина) ослаблять и нейтрализовать стратегические решения президента в сфере экономической войны с Западом.

ЕДИНАЯ ВАЛЮТА БРИКС – ВОПРОСЫ ОСТАЮТСЯ

23–24 июня в Пекине состоялся XIV саммит БРИКС. Лидеры Китая, Бразилии, Индии, России и ЮАР в режиме видеоконференции обсудили проблемы своего сотрудничества в политической, экономической, культурной сферах. Владимир Путин в приветствии участником форума БРИКС сделал сообщение, которое многих заинтересовало. Он предложил создать новую международную резервную валюту на основе корзины валют стран-участниц БРИКС. Путин заявил, что данный вопрос находится в стадии активной проработки. Причины инициативы понятны – санкционная война Запада против России. Пока против России. Однако в других странах-членах БРИКС понимают, что подобные санкции могут обрушиться и на их головы. Например, на голову Китая. Отношения между Вашингтоном и Пекином накалены в связи с ситуацией вокруг Тайваня.

Уже сейчас у России и других стран-членов БРИКС есть некоторые инструменты, позволяющие проводить внутри группы безопасные (защищённые от санкций) расчёты. В частности, В. Путин отметил: «Российская система передачи финансовых сообщений открыта для подключения банков стран «пятерки». Идёт расширение географии использования российской платёжной системы «Мир»».

Информация о проекте новой валюты в выступлении российского президента была предельно краткой. Это дало повод многим комментаторам начать додумывать. Высказывается предположение, что эмиссия новой валюты может быть поручена такому институту, как Новый банк развития (НБР), который был учреждён пятью государствами-членами БРИКС в 2014 году. НБР (штаб-квартира в Шанхае) был создан для финансирования инфраструктурных проектов. И вот не исключается, что ему будет поручена миссия выпускать новую валюту.

На первых саммитах БРИКС уже поднимался вопрос о необходимости снижения зависимости стран-членов от доллара США и других западных валют. И предлагались варианты. Прежде всего, более активное использование во взаимных расчётах национальных денежных единиц. Также переход на расчёты с помощью валютных клирингов. И даже использование золота или специально цифровой валюты, привязанной к драгоценному металлу. Да и дискуссия о создании единой валюты стран БРИКС также ведётся давно.

Эксперты почти единодушно говорят, что реализация предложения Путина потребует достаточно большого времени; между странами-членами группы БРИКС торгово-экономические отношения, мягко говоря, не самые тесные.

Вот картина по состоянию на 2014 год. В общем объёме экспорта России доля стран-членов БРИКС составляла всего 8,4 (доля по импорту – 20,5%). А вот соответствующие показатели по другим странам-членам БРИКС на 2014 год (%): Бразилия – 22,4 и 20,8; Индия – 9,0 и 14,9; Китай – 6,8 и 7,9; ЮАР – 14,8 и

21,8 (Шарова Е.А. Взаимная торговля стран БРИКС на современном этапе. – Проблемы национальной стратегии, №2, 2016).

Страны-члены группы БРИКС предпринимают усилия к взаимному торгово-экономическому сближению. Спустя пять лет, по состоянию на 2019 год картина выглядела уже следующим образом. В общем объёме экспорта России доля стран-членов БРИКС выросла до 17%, а по импорту до 22%. А вот соответствующие показатели по другим странам-членам БРИКС на 2019 год (%): Бразилия – 41 и 24; Индия – 9 и 19; Китай – 12 и 7; ЮАР – 34 и 25. Как видим, наибольших успехов в торговой интеграции внутри группировки БРИКС достигли такие страны, как Бразилия и ЮАР.

А вот Индия и Китай продемонстрировали очень скромный прогресс. По Китаю в 2014–2019 гг. было даже некоторое снижение доли стран-партнёров по импорту. Для Индии и Китая другие страны-члены БРИКС занимают подчинённое место по сравнению со многими другими так называемыми внешними партнёрами. Взять, к примеру, Китай. В 2020 году в топ-10 главных торговых партнёров Поднебесной по доле в экспорте из стран БРИКС вошла лишь Индия (девятое место среди торговых партнёров с долей в экспорте Китая 2,6%). В импорте Китая в топ-10 попали лишь Бразилия и Индия (в конце списка). На первых позициях у Китая (как по экспорту, так и импорту) – США, Евросоюз (особенно Германия), Япония, Вьетнам, Южная Корея, Австралия. России нет ни в топ-10 по экспорту, ни в топ-10 по импорту. Поэтому не стоит переоценивать значимость Китая для торговли внутри блока БРИКС.

У Индии в топ-10 по экспорту на первом месте значатся США (17,9% индийского экспорта). Из стран БРИКС в этом списке мы видим лишь Китай, занимающий второе место (доля 6,9%). России и других стран-членов БРИКС в этом списке нет. А в топ-10 по импорту Индии на первом месте стоит Китай (доля 15,9%). Однако России, Бразилии и ЮАР в этом списке нет.

Что касается России, то по показателю общего оборота её внешней торговли в списке топ-10 её партнёров по итогам 2021 года на первом месте стоит Китай (17,9% всего товарооборота). Других стран-членов БРИКС в этом списке нет.

Я привожу эту статистику лишь для того, чтобы показать, что прочный фундамент в виде тесных торговых связей в БРИКС пока отсутствует. Есть лишь некоторая не очень устойчивая тенденция к торгово-экономическому сближению. И нет особых надежд на то, что у Индии и особенно Китая остальные члены БРИКС когда-то станут главными их партнёрами. Для Китая экономики ЮАР, Бразилии и даже России мелковаты. С ними невозможно раскрыть торговлю до масштабов торговли Китая с США и ЕС.

По России есть ещё не очень приятная для нас особенность. В торговле с другими странами-членами БРИКС у нашей страны постоянное значительное положительное сальдо торгового баланса. Если в БРИКС будет коллективная валюта, то она будет накапливаться в резервах Российской Федерации. И большой вопрос: будет ли она востребована другими государствами, находящимися за пределами БРИКС или будет лежать мёртвым грузом? Если ставить вопрос шире, то надо разбираться, насколько новая валюта будет ликвидна.

На страны «пятерки» приходится весомая часть мирового ВВП. Если считать по номинальным показателям, то доля БРИКС в мировом ВВП оценивается примерно в 25%. А если считать валовые продукты стран-членов БРИКС по паритету покупательной способности (ППС) их валют, то доля вырастает до 1/3. Вместе с тем львиная доля всего экономического потенциала группы БРИКС приходится на две страны – Китай и Индию. Если принять ВВП всех пяти стран за 100 процентов, то доли отдельных стран-членов, рассчитанные по ППС, будут иметь следующие значения (%): Китай – 58,80; Индия – 22,11; Россия – 9,81; Бразилия – 7,53; ЮАР – 1,75. И так, почти 81 процент совокупного ВВП приходится на две страны. Остальные три страны довольствуются 19%. Даже при самых благих намерениях со стороны Пекина и Нью-Дели по части интеграции в рамках БРИКС модель симметричной интеграции не складывается. Трёх «меньшим» братьям по БРИКС можно становиться лишь придатками двух «больших» братьев. Готова ли к этому Россия? Думаю, нет.

Вернёмся к теме коллективной, наднациональной валюты БРИКС. Для неё нет, как я сказал, надёжного фундамента. Комментаторы проводят аналогии, говоря, что эта валюта БРИКС может напоминать переводной рубль, который стал коллективной валютой стран СЭВ. Она была запущена в 1964 году и широко использовалась до конца 1980-х годов. Однако ведь СЭВ был учреждён в 1949 году, а переводной рубль появился лишь спустя 15 лет. Требовалось время для торгово-экономического сближения стран-членов СЭВ. Нака-

нуне запуска переводного рубля доля стран-членов СЭВ в торговле каждого из государств, входящих в интеграционную группировку, было намного выше 50%. У небольших стран (Болгария, Румыния) она была намного выше 80 процентов.

Даже экономика СССР (на которую приходилось более половины всего экономического потенциала СЭВ) была чётко развёрнута лицом к социалистическим странам, входившим в СЭВ. В 1960 году во внешнеторговом обороте Советского Союза на страны-члены СЭВ приходилось 53%. В 1970 году этот показатель вырос до 65,2%. А вот в 1980 году он снизился до 48,7%. Потом, в 1985 году, опять поднялся до 55,0%.

Уже после переводного рубля в мире появилась такая коллективная валюта, как экио, которая использовалась в Европейском экономическом сообществе с 1979 по 1998 гг. (до безразличных международных расчётов между странами-членами ЕЭС). Потом появилась валюта евро, которая заместила национальные валюты европейских государств. Так ведь экио родилась на свет лишь тогда, когда ЕЭС действительно стал характеризоваться глубокой интеграцией в сфере торговли, инвестиций и производственной кооперации. Практически у каждой страны-члена ЕЭС (с 1993 года – Европейский союз) половина и более всей торговли приходилось на другие страны-члены данной интеграционной группировки. Без такого уровня торговой интеграции было рискованно запускать проект наднациональной европейской валюты.

С учётом сказанного читатель может понять моё осторожное отношение к проекту единой валюты для группы БРИКС. Кстати, Путин упомянул «корзину валют» как элемент данного проекта. Видимо, по аналогии с корзиной валюты МВФ; в эту корзину включаются доллар США, евро, британский фунт стерлингов, японская иена и китайский юань. У каждой валюты своей «вес», который рассчитывается на основе ряда показателей, в первую очередь показателя ВВП. Можно предположить, что в корзине новой валюты БРИКС львиная доля будет приходиться на китайский юань (если исходить из показателя ВВП, на него будет приходиться без малого 60%, а на российский рубль – менее 10%).

Образно говоря, под маской новой валюты БРИКС будет скрываться китайский юань.

Впрочем, есть подозрение, что Китаю проект единой наднациональной валюты БРИКС не очень интересен. У Пекина свои амбиции. Сегодняшняя ситуация несколько напоминает ту, которая была в 1944 году на валютно-финансовой конференции в Бреттон-Вудсе. Там обсуждались два основных проекта построения послевоенной мировой валютно-финансовой системы. Один вариант был изложен главой английской делегации Джоном Кейнсом, который предложил мировую наднациональную валюту «банкор». Американский вариант сводился к тому, что мировой валютой должен стать доллар США. Было понятно, что эмиссией и управлением потоками наднациональной валюты «банкор» будут заниматься «избранные» (США, Великобритания, ещё несколько западных стран). А эмиссией и организацией обращения доллара США будет заниматься только Америка. Вашингтон в 1944 году предпочёл вариант своего валютного единоначалия. Британский вариант коллективной валюты был отклонён.

Возвращаясь к проекту валюты БРИКС, смею предположить, что для амбиций Пекина этот проект «узковат». Пекин давно вынашивает идею сделать китайский юань международной валютой, поставить его вровень с долларом США и евро. Сделаны важные шаги в этом направлении. В частности, Пекин добился включения в 2015 году китайского юаня в валютную корзину МВФ, что означало получение юанем статуса резервной валюты. Дальнейший взлёт китайского юаня как резервной валюты по разным причинам буксовал. Несколько лет назад Народный банк Китая (НБК) начал реализацию проекта по созданию цифрового юаня. Первоначально китайский Центробанк говорил, что цифровой юань предназначен для внутреннего использования, но в контексте последних событий становится понятным, что цифровой юань может выйти на мировую арену.

Сегодня Запад своими санкциями наносит серьёзные удары по доллару США и евро, которые занимали доминирующие позиции в мире валют. У Пекина появляется реальный шанс поставить на место американского доллара и евро китайский юань. Думаю, Пекину намного интереснее не создавать наднациональную валюту в рамках БРИКС, а перевести расчёты внутри этой группировки на китайский юань. И это был бы с точки зрения стратегических замыслов Пекина очень важный шаг в продвижении китайского юаня на пьедестал главной мировой валюты.

ДЕНАЦИФИКАЦИЯ НЕДРОПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ

Госдума приняла закон о запрете разработке недр иностранными компаниями

Тихо и без особого шума в России приняли революционный закон – иностранным компаниям запрещено быть пользователями недр. При этом под понятие иностранных компаний попадают и наши офшорные олигархи, а значит все налоги от добычи полезных ископаемых теперь будут оставаться в России. Не успели они оплакать один из важнейших колониальных принципов времён Ельцина, как Байден лишил возможности вывозить на продажу в Лондон золото, а также брать в долг под «приличный процент», чем сам сломал схему, по которой годами выводились миллиарды из страны. Теперь ещё образование и культуру вернуть – и можно праздновать первые победы.

Ч то бы кто ни говорил, Россия продолжает свой путь к суверенитету, отбрасывая один колониальный закон за другим. Да, идём по принципу шаг вперёд, два назад, но всё-таки идём (куда??? – ПГ). Кто бы год назад мог представить, например, что Государственная Дума будет обсуждать не очередной локдаун, дистанционку или QR-коды, а законопроект, который вводит запрет на выдачу лицензий на разработку недр иностранным компаниям. Согласно принятому в третьем чтении законопроекту №N33098-8, для продолжения работы в России они должны будут создать юридические лица в РФ и передавать им права пользования участками недр – а значит, платить налоги в России.

Не позднее 30 дней со дня вступления в силу данного законопроекта Роснедра должны уведомить иностранные юридические лица о необходимости перехода права пользования участком недр к созданному в соответствии с законодательством РФ юридическому лицу. В течение 90 дней со дня направления уведомления пользователь недр, являющийся иностранным юридическим лицом, будет обязан создать в соответствии с законодательством РФ юридическое лицо для продолжения деятельности на предоставленном в пользование участке недр.

Этот закон, хотя и не вводит национализацию недр, что было бы правильной, всё равно крупнейший прорыв и отказ от действовавшей со времён Ельцина схемы. Теперь компания, если хочет добывать у нас ресурсы, обязана как минимум, завести себе фирму-прокладку, которая будет зарегистрирована в России. Для наших офшорных олигархов просто катастрофа – эта фирма будет платить налоги по месту прописки, а вывод средств из страны до сих пор ограничен. То есть большая часть заработанного в России останется здесь же. Хотя складывая, хоть вкладывая внутри страны. Такие же условия оказываются и для иностранцев, которые либо лишаются права добычи недр автоматически, либо играют по нашим правилам, либо отдают добычу российским корпорациям.

Более того, депутаты созрели до идеи полного запрета работы компаний из недружественных стран. Так спикер Думы Вячеслав Володин в ходе «правительственного часа» с Министром экологии и природных ресурсов РФ Александром Козловым напомнил о необходимости пересмотреть некоторые соглашения с иностранными компаниями. По словам Вячеслава Володина, сейчас недружественные страны, например, Япония, продолжают получать сверхдоходы за счёт соглашений о разделе продукции, подписанных ещё в начале 1990-х годов. «Мы с вами будем добиваться того, чтобы либо Япония ушла, либо изменила отношение к нашей стране. А так получается: как прибыль, так партнёр; как санкции – недружественное отношение. Пускай выберут для себя что-то. А так за счёт наших граждан, за счёт страны решают свои проблемы и нам гадят», – заявил Вячеслав Володин.

Впрочем, касательно идеи Володина, то ей вряд ли дадут ход, так как в правительстве куча «сочувствующих» иностранным компаниям, особенно корпорациям глобалистов. Непонятно, как они пропустили нынешний законопроект, если даже законопроект о запрете пропаганды педерастии умудрились «слить» в долгий ящик. Хотя впереди Совфед и там, если группа Силуанова и К° поработает, можно будет приторговать законопроектом и отправить «на доработку», дабы дать возможность олигархам выводить деньги.

Впрочем, жизнь толстосумам осложняет не только Дума. Президент США Джо Байден заявил, что страны «Большой семёрки» запретят импорт российского золота. При этом санкции не затронут золото российского происхождения, которое ранее экспортировалось из России. По данным Минфина, в 2021 году российские золотодобывающие компании произвели 346,4 т золота. Примерно 87% этого объёма, или 302,2 т, пошло на экспорт.

Почему у нас вывозили один из самых надёжных резервов в мире – золото – за границу, имея огромный профицит бюджета, да при этом ещё и набирая в долг, вопрос крайне интересный. Притом вывозили чуть не под покровом ночи, как в случае с вывозом золота самолётами в Лондон. С нашей стороны были попытки ограничить вывоз дорогого ресурса, но мадам Набиуллина всеми попытками отбилась от ограничений, благодаря чему и ухитрилась оставить на Западе наши ЗВР. Теперь, если Байден не сдаст назад, то золото останется в стране, а это станет толчком для создания «золотого рубля», о чём говорилось на встречах Евразийского союза и БРИКС.

РИА КАТЮША

Прошедший ПМЭФ оставил после себя дурное послевкусие среди либеральных экономистов и предпринимателей (МиСБ). Все ждали изменений и ответов на вопросы – когда и за счёт чего будет Россия делать рывок в будущее. Но, похоже, будет продолжено вялотекущее топтание вперёд, сопротивляясь малейшему чиху, который не выдержит мировая финансовая система, страдающая диареей.

ЛИБЕРАЛЬНЫЕ ЭЛИТЫ НЕ ХОТЯТ ИЗМЕНЕНИЙ

Но в то же время на Западе – ПМЭФ оценили высоко, потому что Путин выступил очень уверенно, демонстрируя высокую компетентность и здоровье, адекватность, спокойствие, чего нет в Штатах. Ещё больше Запад обескураживает, что народ его поддерживает. А мысль о том, что Россия толком ещё не стала отвечать на санкции, – вызывает конвульсии гнева.

ПОЧЕМУ НЕ УДАЁТСЯ СМЕНИТЬ ЭКОНОМИЧЕСКУЮ ПОЛИТИКУ

Не удивлюсь, что некоторые витхари плачут, когда видят, что в БРИКСе не теряют оптимизма и видят новые возможности, имея наглость затягивать к себе и другие страны. А разговоры запустить новую валюту для международных сбережений и платежей вызывает скрежет зубных.

Запад стонет от цен на бензин и безвыходности из ситуации, в которую они себя завели. А всё потому что Штаты выстрелили себе в «европейскую ногу». Штаты вынуждены «зарезать» своего союзника, чтобы на его ресурсах протянуть ещё немного. В надежде найти способ сохранить своё доминирование.

Но что-то очень плохо получается. Подстреленный и задушенный ЕС чувствует себя лучше, чем Штаты.

НЕЖЕЛАНИЕ ПЕРЕМЕН ИЗНУТРИ

Объективных причин на это много. В целом, если посмотреть из истории – общество развивалось только через «не хочу», из-под лопки, смертельной угрозы. В этом есть ловушка любого классового общества из-за экстенсивной экономики, которую оно создаёт.

За тысячи лет великие умы не нашли решения этой проблемы. Развития хотят только те, кому плохо живётся, но у них нет ни сил, ни средств для него. Со времён своего появления элиты хотят, чтобы всё осталось как есть как можно больше времени.

Ведь у них нет проблем, они защищены, жизнь удалась. А всё потому, что власть – лотерея. Зачем что-то менять от хорошей жизни? И раз уж повезло – пусть всё так и останется. Большая часть из них заблуждается и дорого за это заплатит, но это «потом», а сейчас переубедить их невозможно.

Вот мы и видим, что ВВП постоянно объясняет «кому-то», что мир изменился и как раньше не будет. В народе требуют таких уволють, а всю элиту национализировать. Только кто это будет делать? Они сами себя? Так не бывает. Заменить всех невозможно, пробовали уже – новые на их месте довольно быстро станут как старые, менять нужно всю систему.

Михаил Делягин в одном видео рассказывал, что после 2008 года ВВП обратился к своему советнику академику Сергею Глазьеву, который обрисовал необходимый набор мер, чтобы в стране всё зацело и заколосилось. Путин выслушал и сказал, что «большинство» на это не согласится. И как мы знаем, с конца 2012 года в стране идёт медленный спад и падение уровня доходов населения.

Это человеческий фактор, с которым приходится считаться. Давайте помнить, что после устранения внешних угроз элиты СССР убрала Сталина и взяла курс назад к капитализму.

Как же тогда в такой среде принимаются решения? В интервью В. Соловьёву, Путин процитировал, что «Россия напрямую управляется Богом, а если это не так, то непонятно, как она вообще существует». Опровергать это утверждение XIX века не стал.

Есть небольшая правящая группа власть имущих, желающая перемен, которые представляют меньшинство, условно – левые консерваторы. Да, именно их квалифицированные действия успешно защищают страну от всех вызовов, но действуют они на свой страх и риск. Если будут реагировать слишком сильно на опережение, то их устраним острая часть элит, составляющая примерно 80%.

Многие очень необходимые меры принимаются в последний момент, и это единственный способ их провести. Потому что они все – за счёт элит. За каждое изменение остальные власть имущие требуют отчёт, и только одно объяснение принимается – дальше без этого шага стране и элитам лично грозила серьёзная опасность в краткосрочной перспективе.

Элиты допускают правильные решения только под воздействием внешних угроз и лично. Да, получается ручное управление страной и требуется тончайшее чутьё момента, когда можно что-то менять.

Преимущество небольшое, и может себя проявить только в долгосрочной перспективе. Дело в том, что в других странах даже и этого нет, а все их антикризисные меры сильно недостаточны и запаздывают. Экономии золотого миллиарда сыпятся, и они не в состоянии предпринять действительно нужные меры даже в таких условиях, чтобы остановить процесс.

КИТАЙ И ИНДИЯ ХОТЯТ ПРОДОЛЖЕНИЯ ГЛОБАЛИЗАЦИИ

В одиночку России не выжить. И перед СВО Путин подстраховался и заручился поддержкой. Ничего личного – просто бизнес. Индия покупает нефть с дисконтом, как и Китай.

Власть по своей ментальности везде одинакова. В Китае и Индии тоже не хотят перемен – их всё устраивает по большому счёту. Да, у них есть некоторые проблемы – вот удалось чуть снизить их остроту и хватит. Больше не трагайте. Пусть это состояние, когда никто не может получить большого преимущества, останется как можно дольше.

По этой причине ни Китай, ни Индия не будут слишком уж сильно помогать.

Россия смогла использовать небольшие противоречия разных стран с пользой для себя, но не более того. И Китай, и Индия сильно зависят от Запада. И нуждаются в серьёзных реформах, которые десятилетиями не могут провести по тем же причинам. И ничего они с ними не сделают, пока не развалится текущая международная финансовая система.

Новые условия означают новые вызовы, к которым нужно приспособиться. Но мы всё не молодеем, с каждым днём всё сложнее преодолевать себя.

Любые изменения происходят за чей-то счёт из власти имущих

Всего на всех не хватит. Всех много, а всего мало. Но проблема, вообще-то, в экстенсивной экономике. Если бы был интенсивный ресурс – противоречия бы разрешились.

Кто-то влиятельный должен вылететь из элит. А этого ох, как никому не хочется – вот они объединяются и перестраховываются.

В целом обмен активами был гениальным изобретением Штатов. Все стали связаны друг с другом. Тотальная коррупция. Так появились гиганты, как BlackRock, Vanguard. Что позволяло избежать многие разногласия среди власть имущих. Способствовало поиску компромисса, было легко лоббировать свои интересы во властных структурах. Но всё работало, пока экономика росла.

Теперь это бывшее преимущество играет против них. Надо кого-то отстранять от будущего, а некого. Все владеют многим по чуть-чуть. Это всё равно что отстреливать себе конечности, потому как не хватает ресурсов их прокормить. Согласитесь, довольно болезненный процесс.

Вот если бы на Западе было хоть маленькое, но интенсивное ядро в экономике – дела бы пошли намного лучше. Но увы, оно есть только в России.

ПОСЛЕ ОБВАЛА УРОВЕНЬ ЖИЗНИ УПАДЁТ ВЗДЕ

Как видите, никто не готов к серьёзным экономическим изменениям. Любая страна может выйти из кризиса легко и быстро, но власть имущим для этого надо сильно подвинуться в пользу народа. Возможно, что 80% руками и ногами «за», но договориться об этом между собой они никак не могут.

Вся система прогнила. И следовательно, уровень жизни сразу же после обвала упадёт. Насколько и у кого больше? На Западе и в Китае в 2-3 раза минимум. В России падение будет сравнимо с 2020 или 2015 годами, ну или с весной текущего года, может, чуть больше.

Только на этот раз восстановление потребует почти полностью перестраивать все международные связи. Это можно сделать только при тотальном коллапсе и невозможно сделать самостоятельно. Занимает несколько лет, которые нужно будет перетерпеть до 90-95% граждан.

Многие хотят избавиться от либерализма быстрее и начать строить новую мировую экономику. Но только все к этому не готовы, поэтому максимально тянут, предпринимая только самые необходимые шаги.

Россия выглядит самой устойчивой, затем ЕС, а потом и США, которые сыпятся быстрее всех. Про Китай и Индию сложно сказать – они очень зависят от внешних рынков – как ЕС, так и США.

ШТАТЫ НА КОСТЯХ ЕС СПАСАЮТ СЕБЯ

Умри ты сегодня, а я завтра. М. Шолохов, «Тихий Дон»

Переиграть Китай они попробовали, но не получилось. Теперь решать про-

блему будут через закание ЕС и, в частности, Германии, которая славится большим экспортом. Видится реализация следующей стратегии.

Перетянуть из ЕС в Штаты капиталы, технологии и производства, которые обладают большим потенциалом экспорта. Закрывать с их помощью двойное дефицитное сальдо торгового и платёжного баланса, с Китаем в первую очередь. Это даст некоторое преимущество и передышку.

О спасении народа речи не идёт – нет ресурсов. Наоборот, из-за его безудержного потребления и образовались эти безумные дисбалансы.

Тем самым ЕС ослабит настолько, что он не сможет больше закупать столько товаров из Азии, что больно ударит по экономике Китая и Индии. А из-за выравненного баланса с США удар будет двойной. Так же решается проблема с финансированием бумага и госдолга, который на 90% происходил из ЕС.

По-другому удержаться на плаву и победить Китай у Штатов никак не получается. То, что ЕС это их бывшие и самые верные союзники и партнёры – очень печально, но сути дела не меняет. Считайте, что это была «консерва», которую откармливали много лет, а теперь наступил момент её вскрыть.

ШТАТЫ ВСЁ РАВНО СЫПАЮТ БЫСТРЕ ВСЕХ

Гладко было на бумаге, а прочность ЕС оказалась выше, чем предполагалось. И Штаты могут не дожидаться счастливого момента развала Европы.

Ускорить дело может очередная война в ЕС, поближе к Германии – вот тогда побегут все и сразу: капиталы, производства, технологии, нужные люди.

Случай из жизни. Как-то у знакомого на грузовике в рейсе заблокировалось тормоза прицепа, отчего диск довольно быстро нагрелся и колесо начало гореть. Памя за несколько минут выросло до 4 метров и грозило перекинуться на довольно дорогой груз.

Водитель подумал и быстро ЗАЕХАЛ НА БЛИЖАЙШУЮ ЗАПРАВКУ. Когда мы это услышали, все хором сказали: ты что – дуришь?

На что водитель ответил: – А что я мог сделать? У меня огнетушитель всего несколько литров, а вы знаете какие большие огнетушители на заправках? 50 литров минимум, на тележках. Они как меня увидели – сразу всё бросили и побежали тушить. Мне даже просить их не понадобилось. Всё потушили за несколько минут – груз и машина остались целы.

Действительно, как же ещё настолько быстро можно потушить пожар в дороге? Рискованно, но иначе груз и машина сгорели бы.

Примерно такой же трюк нужно и Штатам провернуть с Европой – чтобы всё стало понятно и даже просить не надо было. Поэтому в ближайшие месяцы следует ожидать продолжение обострения ситуации в ЕС и особенно рядом с Германией. Уж слишком много сил заинтересованы в её развале.

Кстати, если ни удастся провернуть этот трюк – это неминуемо снизит спрос на российские энергоносители и металлы из-за снижения сверхпотребления 500-700 миллионов жителей ЕС и Азии.

Руслан БАХ

ВОЗ – САМЫЙ ОПАСНЫЙ ВИРУС

Б ольшинство смертей от прививок, зарегистрированных Системой отчётности о нежелательных явлениях при вакцинации (VAERS) за более чем три десятилетия, произошли в прошлом году введения «вакцин против уханьского коронавируса (COVID-19)».

Были различные сообщения о том, что здоровые люди, включая спортсменов, умирали после вакцинации, но основные средства массовой информации и платформы социальных сетей намерены подвергать их цензуре. Были разговоры о нанотехнологиях, использовании спайкового белка, оксида графена и гидроксида графена и всяких других вещей. Около года назад в вакцинах был обнаружен глифосат – средство от сорняков.

Это заставило многих заподозрить, что крупные фармацевтические компании, такие как Pfizer, вводят в вакцины что-то такое, что способно оказывать вредное воздействие на организм. Это похоже на то, что в организме есть спящая клетка, которая может быть активирована на основе химического ингредиента вакцины Е.

В своём подкасте доктор Рашид Буттар предупредил своих зрителей, что вакцины против COVID-19 вводят в организм человека вещества, которые никогда не следует вводить в первую очередь. «Если ваша иммунная система не повреждена, вы должны быть уверены, что вам не о чем беспокоиться, потому что у вас нет той огромной полезной нагрузки, которая вводится в ваш организм», – сказал он.

К сожалению, миллиарды вакцинированных людей по всему миру больше не могут сказать, что их иммунная система не повреждена.

По словам Буттара, в вакцинах есть что-то, что считается биологическим оружием, поскольку оно может создавать сигнал, который высвобождает «полезную нагрузку» в его гидрогелевом компоненте.

Одним из полезных веществ может быть марбургский вирус, который имитирует геморрагическую лихорадку. Смертность от вируса Марбург составляет от 22 до 90 процентов, хотя Google предполагает, что в среднем смертность составляет 88 процентов. Это означает, что на каждые 100 человек в популяции умрёт 88. Это приведёт к гибели миллионов людей по всему миру.

Другими словами, вакцины против COVID-19 содержат вирус, который намного более смертоносен, чем SARS-CoV-2.

«Мы говорим не о сотнях тысяч, а о миллионах и миллионах людей по всему миру», – сказал Буттар. «Когда вы так много говорили об этой проблеме, как я, и пытались предупредить столько людей, сколько я пытался предупредить, и они всё ещё делают это, в определённый момент вы говорите: «Я могу сделать только это»».

Как только начнётся эпидемия в Марбурге, Центры по контролю и профилактике заболеваний и Всемирная организация здравоохранения возьмут на себя контроль, что приведёт к ещё большей опасности. Поскольку миллионы людей обречены на смерть, ВОЗ и CDC возьмут на себя и будут контролировать процессы.

Это особенно тревожно, учитывая, что ВОЗ собирается провести голосование по поправкам к международным медико-санитарным правилам (ММСП). После принятия этого решения генеральный директор ВОЗ станет полным диктатором в случае чрезвычайной ситуации в области здравоохранения.

В поправках говорится, что генеральному директору ВОЗ больше не нужно консультироваться ни с кем, включая Комитет по чрезвычайным ситуациям, при объявлении чрезвычайной ситуации в области здравоохранения, когда она возникает. И страны, которые, как считается, находятся в кризисе общественного здравоохранения, должны будут соблюдать правила ВОЗ. Государственная политика будет минимальной в соответствии с этими новыми законами, которые могут быть приняты после одобрения простым большинством из 194 стран-членов.

Есть также опасения, что Генеральный директор ВОЗ Тедрос Адханом Гебрейесус будет действовать в интересах «Великой переагрузки». (По теме: документальный фильм «TrustWHO» разоблачает широко распространённую коррупцию во Всемирной организации здравоохранения, возглавляемую Биллом Гейтсом.)

Исполнительный председатель Всемирного экономического форума Клаус Шваб заявил, что пандемия COVID-19 – это «редкое, но узкое окно возможностей для осмысления, переосмысления и перезагрузки нашего мира».

В начале 2022 года США представили ряд поправок к ММСП. Поправки служат отказу от суверенитета государств и наделению ВОЗ полномочиями по ограничению прав и свобод, связанных со здоровьем.

Поправки также показывают, что ВОЗ хочет сделать больше, чем просто консультировать страны-члены. Она стремится к полному контролю, стремится обеспечить авторитарный, единый для всех подход к мировому здравоохранению.

Мэри ВИЛЛАРЕАЛ

ФАШИЗМ И УКРАИНА

Специальная военная операция находится в центре внимания граждан РФ. Позволю себе высказать мнение по её характеру, а главное, её перспективах. Трагична военная кампания для русского народа. Правительство «мастырит» для него гигантский «хомут», несомненно экономический и физический. Именно русским, как всегда, отстраивать разбитые города, восстанавливать дома, комбинаты, заводы, больницы, школы. Да просто кормить, поить, одевать, обувать население. Плюс выплата всех кредитов, предоставленных Украине странами Запада для закупки оружия. Жиреть будут члены правительства, а русский человек обезгнет в нищету. План заокеанских хозяев России сработал великолепно. Предав социализм, русский человек обзгорил самого себя. Мозги, мозги, мозги! Нет мозгов. Вместо мозгов одни инстинкты.

Политически империализм есть вообщее стремление к насилию и к реакции.

В.И. Ленин

Признаюсь, начавшаяся в феврале специальная военная операция на Украине несколько шокировала второй целью: денацификация украинского общества. Разве на Украине установлен нацистский политический режим? Государственной идеологией провозглашён фашизм в духе а-ля Муссолини или национал-социализм в стиле а-ля Адольф Шикльгубер? Неужели украинцы изучают работы Д. Аннунцио, Маринетти или Ницше и Меллераванден Брука? Да нет, никакого национал-социализма на Украине не наблюдается, украинские парубки, как всегда, органично чужды любому печатному слову, любой книге. Наоборот, в эрефии ведётся широкая пропаганда фашистских идей. За три десятка лет неоднократно издавались/перезидавались книги Д. Аннунцио, Ницше, Меллераванден Брука. Это в России поставлен памятник фашисту И.А. Ильину, работает институт его имени, а прах презахоронен в Москве. На Украине, как и в России, победил компрадорский, периферийный капитализм, и они находятся под внешним заморским управлением.

В условиях глобального кризиса капитализма наиболее шовинистические элементы финансового капитала порождают, взращивают, вскармливают, инспирируют фашизм в международном масштабе. Метастазы фашизма проявляются, кажется, даже среди пингвинов в Антарктиде. Фашизм многолик. Фашизм – это самая тёмная, самая реакционная, самая преступная сила, с помощью которой буржуазия пытается отстоять гибнущее капиталистическое общество. В своё время В.И. Ленин предупреждал о том, что монополистическая буржуазия готова на все дикости, зверства и преступления для спасения капиталистической системы. (См. В.И. Ленин. ПСС. Т.23. С.166). Многолика и фашистская идеология. Она эклектична. В ней всего понемногу. Фашистская идеология включает множество разнородных элементов.

Но крайний национализм – повсюду главная, основная составная часть идеологии всех фашистских движений. На Украине не наблюдается национал-социализм гитлеровского образца в чистом виде. Не та природа, нет благодатной почвы. Зато смердят многовековой крайний национализм и звериный шовинизм. В самой грубой форме культивирующие зоологическую ненависть к русским.

В годы Великой Отечественной войны украинский национализм рельефно проявил свои зоологические «способности». Сактивной помощью бандеровцев и разного рода ОУНовцев фашисты убили в Киеве 200 тыс. человек. В Ровно и Ровенской области убили и замучили свыше 100 тыс. мирных граждан. В Одесской области было убито не менее 200 тыс. В Харькове около 195 тыс. человек было замучено, расстреляно и удушено в душегубках. В Львовской области и в городе Львове истреблено около 700 тыс. советских граждан. Националисты были основным, самым смертоносным орудием истребления населения. Это была варварская политика «обезлюживания». Сегодня, в XXI веке, внуки бандеровцев возродили геноцид на Украине.

Национализм отвергает историю, открыто проповедует исключительную ценность антиистории. Выдающийся русский историк В.О. Ключевский предельно точно характеризовал Н.И. Костомарова, одного из прародителей украинского национализма, как создателя «исторических образов, оторванных от исторического прошедшего и связанных неразрывно только с автором» (В.О. Ключевский. Неопубликованные произведения. Наука. М. 1983. С.178). При этом Костомаров «испытывал глубокое удовольствие от своих собственных рассказов» (там же). Национализму не нужна теория рациональная и научная. Ему нужна «идея», имеющая черты страсти, зовущая к действию. Отсюда апелляция к мистике, к мифу, поскольку только они могут-де вызвать озарение, порождающее порыв, страсть, находящие выход в зверских действиях фашиствующих банд.

Национализм украинский, как и европейский, строился по одним лекалам реакционного духа буржуазных идейных течений XIX века. Фашистская «расовая теория», объявлявшая немцев либо итальянцев «избранной нацией», фашистская «геополитика», провозглашавшая «законность» захвата так называемого жизненного пространства на чужих землях, звериный национализм, который представлял все другие народы как «недочеловеков», и т.д. и т.п. – все эти социальные и политические «идеи» фашизма, в сущности вытекают из антидемократической атмосферы самодовольного мещанства и обывательской тупости мелкобуржуазных слоёв Европы.

Аналогичные или подобные теории творили украинские помещичье-буржуазные националисты. Историк Н.И. Костомаров писал об определяющем влиянии южнорусской, «малороссийской» народности на судьбы славян. По его мнению севернорусские города (Новгород, Псков, Вятка) были основаны «южноруссами». Они же определили единство восточноевропейского славянства, базировавшегося на едином центре в Поднепровье и якобы едином языке восточных славян, без разделения на диалекты. Лозунгом такого представления служат летописные слова князя Олега о Киеве – «матери горо-

дов русских». В реальности эта фраза говорит лишь о выборе Олегом новой столицы. «Мать городов» – калка древнегреческого «метер полис», метрополия, столица. И не был украинский язык в древности единым языком восточных славян. Слишком мелки, незначительны, непрезентабельны были «древние укрыва» для основания новой общины людей, новой культурной традиции, нового языка. Кроме гонора, да и то заёмного, шляхетского, ничем ценным они не обладали. Традиционное поведение и самонадеянность, холопов, челяди. Идеино-политическую мифологию, националистические бредни Костомарова в XX веке развивали уже политические партии. Мелкобуржуазные националистические: Украинская партия социалистов-революционеров, Украинская партия социалистов-федералистов, Украинская социал-демократическая рабочая партия. В.И. Ленин предельно точно определил «идеологов» последней партии как «представителей самого низкопробного, тупого и реакционного национализма», которые изменяют «интересам не только демократии вообще, но и своей родины, Украины» (В.И. Ленин. ПСС. Т.24. С.127-128). В.И. Ленин был прав. Националисты изначально тяготели к Германии, Австро-Венгрии, Англии, были проводниками иностранного влияния на Украину врагами России и русского народа. В годы Гражданской войны они открыто, с оружием в руках встали на сторону интервентов, предприняли попытку создать «самостоятельную» Украину. Не получилось. Идеологи национализма оказались в эмиграции. Они вернулись через 20 лет. В 1941 году гитлеровцы привезли на Украину «украинские националистические партии». Националисты потрясли бунчуками, размахивали жёлто-голубыми знамёнами, бряцали трезубцами, клялись именем Петлюры и тархтели о «самостийной, суверенной, под германским покровительством, Украине». Им было позволено даже сформировать «правительство», или, вернее, подобие «самоуправления». Впрочем, эта шумиха длилась недолго. Националистам напомнили, что их главная задача – убивать, как можно больше убивать русских, истреблять под корень русское население Украины.

Немцы в один прекрасный день дали своим холяпам по шее, не беспокоясь о какой-либо «секретности» своих действий. Так называемое «самоуправление» было ликвидировано, «трезуб» – символ украинской «самостийности» – снят с герба, всякие разговоры о «самостийности» запрещены. Все созданные немцами на берлинских помойках «украинские партии» объявлены Гитлером нелегальными. На добровольной основе создано более 50 полицейских батальонов. Цель – уничтожить русских. История неумолимо свидетельствует, что национализм всегда вторичен, он всего лишь средство иностранного влияния, орудие, инструмент порабощения народа чуждыми силами.

Сегодня, в XXI веке, на Украине очередное бурное оживление национализма. Кучмы, кравчуки и другие расхитители народного достояния, капитализируя экономику, выбрасывали из сферы производительного труда тысячи людей. Для спокойного ограбления республики, в целях подавления возможного недовольства населения создали националистические батальоны. Ничего необычного в этом не было. Надо отбросить иллюзии советского периода о якобы гос-

подстве пролетарского интернационализма на Украине. Надо помнить, что коммунистическую партию большевиков Украины с момента её образования (1918 г.) постоянно сотрясали пароксизмы национализма. По завершении Гражданской войны её ряды существенно пополнили боротьбисты, левые эсеры и члены украинской социал-демократической рабочей партии, партии Б. Антоновича, В.К. Виниченко, С.В. Петлюры. Население Украины всегда было мелкобуржуазным, что придавало КП(б)У консервативный, националистический характер. И.В. Сталин, выступая на XVII съезде ВКП(б), предельно точно сформулировал причины украинского национализма. «Пережитки капитализма в сознании людей гораздо более живучи в области национального вопроса. Они более живучи, так как имеют возможность хорошо маскироваться в национальном костюме... Что значит уклон к национализму? Уклон к национализму есть приспособление интернационалистической политики рабочего класса к националистической политике буржуазии. Уклон к национализму отражает попытки «своей», «национальной» буржуазии подорвать Советский строй и восстановить капитализм» (И.В. Сталин. Соч. Т.13. М., 1952. С.361). Что не удалось в Гражданскую войну, совершили в период «развитого социализма».

Заокские хозяева ловко использовали психологический настрой мелкобуржуазных масс. Карательные батальоны переняли всё тёмное и реакционное в истории украинского национализма. В любом случае мелкобуржуазные обыватели не были невинной жертвой разнузданной пропаганды националистов. Их, конечно, обманывали в 90-е годы прошлого века, на майдане 2014 года и в дальнейшем, но скорее они обманывали себя сами. Испытывая традиционное презрение и ненависть к великорусской нации, вражду к Советской власти, коллективизму и интернационализму рабочего класса, стремящиеся к личному обогащению и возвышению, обыватели охотно приняли лозунги не только националистов, но и фашистов. Мелкобуржуазнической душе как нельзя лучше отвечают призывы к насилию, экспансии, ограблению «недочеловеков», совков, лузеров, завоеванию «жизненного пространства».

Предельно точное определение украинского национализма, украинского фашизма дал в 1934 году поэт Микола Бажан, выступая на Первом съезде советских писателей в Москве: «Есть ещё один отряд международного фашизма, на примере которого весьма выукло можно проследить все отвратительные, все тягчайшие, все мракобесные «преlestи» фашизма. Если есть идеологи и деятели немецкого, японского капитала, то имеются ещё и рабы рабов. Эту «почётную» роль взял на себя украинский фашизм, украинский национализм. Для них безразлично: и перед коричневой рубашкой, и перед остроугольной конфедераткой, и перед будфорскими латами потомка самураев они с одинаковой готовностью гнут свою казацкую шею, треплют свою казацкую чупрыну. Ну ещё бы – всё во имя «любви к Украине!». Готовность отдать миллионные массы людей Украины на уничтожение, на растерзание и во владение любым фашистам любого государства характерна для всего украинского национализма...»

Б.К. КУЧКИН

И какое бессилие, какое гниение и какая ненависть смогли породить этот отвратительный культ, эту отвратительную практику! Ненависть к человечеству, кровавый туман мистики, застенки расы, культ измены – украинский фашизм с особым старанием собирает этот ядовитый мёд со всех уродливых цветков международного фашизма».

Будущее специальной военной операции однозначно и трагично для России и русского народа. В конце 2021 года Москву посетила энергичная дама Нуланд с приказом Вашингтонского обкома начать «зачистку» Украины. Колониальная администрация эрефии спешно сфабриковала две якобы цели военной кампании.

1. Демилитаризацию, что в принципе невыполнимо. Если Украина сохранится как самостоятельное государство, то она может/должна иметь вооружённые силы. Хотя бы пограничные войска или внутренние силовые структуры. Если она перестанет существовать как государство, то «жовто-блакитные» хлопцы вспомнят опыт своих дедов-бандеровцев и начнут копать схроны и засядут с автоматами-гранатомётами в руках. Опять же возникнет потребность в территориальных военных формированиях.

2. Денацификация украинского общества, что является бредом или вымыслом тупоумных чиновников. Национал-социализм, сугубо немецкая, гитлеровская версия фашизма, отсутствует на Украине. Фашизация – явление реальное, но теснейшим образом переплетена с традиционным украинским национализмом. Вычистить, убрать фашизм с Украины означает только одно – уничтожить всех украинцев. Задача нереализуемая.

Военная кампания наглядно показала, что российская администрация, как любая оккупационная, усиливает колониальную зависимость русского народа от заокеанских хозяев. Готовить «хомут» на шею россияни. По завершению военных действий предстоит восстанавливать разрушенные города, уничтоженные жильё, больницы, школы, другие общественные здания. * Отстраивать заводы, фабрики, аэродромы и т.д. Создавать экономику Украины заново. Все кредиты Запада современной Украине на оружие автоматически переместятся на шею русского народа. «Зачистив» Украину по команде США, эрефия тем самым усилила свою колониальную зависимость от глобального капитализма. На ближайших десятилетия любимой песней русских снова станет: «Хлеб да вода – наша еда»... При традиционном долготерпении и покорности политической власти народа возможные эксцессы возмущения и восстаний. Путинский режим принимает превентивные меры. При любой возможности сохраняет физический, людской, военный потенциал украинских националистических фашистских батальонов. Готовые, откормленные, тренированные, имеющие опыт физической расправы с населением головорезы. Они получат новую форму, новых командиров, но мотивация будет прежняя: убивать русских. Что делать? Ответ дал В.И. Ленин в книге с аналогичным названием. Овладевать марксистско-ленинской идеологией... *Это уже происходит. (Прим. пед.)

КАК БУДЕМ СТРОИТЬ СОЦИАЛИЗМ

(Продолжение. Начало в №27)

Восстановительный период заканчивается, во-первых, с полной ликвидацией частно-эксплуаторской собственности и, во-вторых, достижением уровня развития производительных сил, при котором обеспечивается потребление большинства населения на рациональном уровне. Эти условия являются и критериями перехода к полному социализму.

Дальше наступает этап полного социализма. Полный в том смысле, что исключаются частнокапиталистические отношения, а вся система социалистических отношений развивается на собственной материально-технической базе. Это – модернизированная индустриальная база с всё большим её наполнением новой «умной» экономикой. Эта система включает базовые отношения, ранее названные, и специфические отношения социализма – распределение по труду, товарно-денежные отношения, многообразие форм собственности и др., которые обусловлены остатками от прошлых эпох элементов экономической обособленности производителей и обусловленных ими различного рода отчуждения.

Обратим внимание на фундаментальность и системность базовых отношений. Они представляют собой систему органически взаимосвязанных между собой отношений, в которой основу составляет общественная собственность на средства производства, которая, ликвидируя паразитические классы, подчиняет производство непосредственно целям потребления и таким образом объективно

ставит человека в центр экономики, а его развитие – основным законом производства и общества. В то же время в качестве главных, приоритетных определяет непосредственно-общественные связи вместо ранее косвенных (рыночных) связей и таким образом позволяет сознательно регулировать производство и другие общественные процессы. Главными формами сознательного регулирования являются планомерное регулирование организационно-экономических отношений и самоуправление производителей как форма регулирования социально-экономических отношений.

В таком качестве базовые отношения представляют собой главную подсистему в общей системе социализма и определяют стратегическое направление развития всей коммунистической формации. В ходе развития они наполняют специфические для социализма отношения своим содержанием и, преодолевая элементы экономической обособленности и всякого рода отчуждения, способствуют их отмиранию, приближая таким образом социализм к высшей фазе коммунизма.

Из этого следует:

1. Социализм не может быть самостоятельной, отдельной от коммунизма общественно-экономической формацией, как это утверждают некоторые марксисты, делая из этого ложный вывод о естественной природе гибели социализма как формации, которая исчерпала свой ресурс. На деле марксизм и здесь прав: социализм представляет собой переходный период от капитализма к коммунизму.

2. Исходя из приоритетной роли базовых отношений, определяющих главное качество системы социализма, ложным является и утверждение, что социализм в своей основе является товарным производством. Вредность товарной трактовки социализма состоит в том, что она ведёт к «рыночному социализму» и скатыванию в капитализм. Базовые отношения выражаются как непосредственно, через свои формы проявления, так и через специфические отношения. Последние, в свою очередь, являясь формой проявления базовых, определяют степень реализации базовых в зависимости от того, насколько их формы соответствуют требованиям последних.

Все эти отношения социализма – и базовые и специфически-социалистические – являются общими для всех стран, ставшими на путь социализма. Различия разных видов социализма – китайского, арабского, русского, американского и др. – находятся в механизмах реализации сущностей отношений. Эти механизмы вбирают в себя факторы самого различного порядка – национальных, исторических, природных, психологических и т.п., то есть включают элементы и цивилизационного порядка. Поэтому различия, окраска социализма в разных странах вполне обоснована. Однако часто эту специфику выпячивают на первый план и как бы незаметно протаскивают её, в том числе и цивилизационный подход в качестве главных характеристик социализма, затеняя его факторную сущность, а вместе с тем и

А.А. КОВАЛЁВ,
доктор экономических наук

марксизм. Отрыв от формационного подхода порождает такие уродливые представления о социализме, как неосоциализм и т.п.

Каждое из отношений социализма через сложную систему взаимосвязей, через не менее сложную систему механизмов реализации имеет выход на практику. Отсюда – исключительная роль теории для практики. Поэтому пренебрежение к теории, аналитическому анализу, игнорирование её выводов, как и в любой другой науке (а общественные процессы часто более сложные чем естественные), конъюнктурный подход неизбежно оборачиваются провалами на практике. И это не менее опасно, чем малейшая ошибка в расчётах запуска ракеты.

Отклонения, связанные с расхождением объективных требований ряда законов и отношений социализма и их реализации в советское время, стали одними из главных причин гибели социализма.

В отношении основного закона социализма назову три таких основных момента.

1. Главным требованием основного закона состоит в том, что удовлетворение потребностей работника должно быть на уровне роста производства (а не по остаточному принципу). Почему? Основной закон включает цель – потребление и средство – развитие про-

изводства. В этой связке «производство-потребление» потребление является главным стимулом для производства. Причём максимум заинтересованности работника в труде достигается при удовлетворении абсолютных потребностей, т.е. соответствующих уровню и возможностям производства. Остаточный принцип, который господствовал у нас в советское время, приводил к снижению стимулов.

Первостепенное удовлетворение потребностей человека при социализме является не конъюнктурным ходом или временным лозунгом, а объективным требованием основного закона, другим выражением центрального места человека, каким он будет в новом социалистическом обществе.

2. В связи с резкой интеллектуализацией труда и увеличением доли умственных способностей работника (до 70%) происходит лавинообразное возрастание его потребностей, связанных с воспроизводством его способностей. Это возрастание потребностей выступает уже как объективный закон, наряду с законом возвышения потребностей (по Ленину). Исключительно важно то, что это возрастание потребностей обусловлено развитием способностей работника и поэтому носит трудовой характер. Это означает, что их удовлетворение создаёт мотивацию к труду и является основой развития способностей работника и т.д.

Этот закон возрастания потребностей накладывает на закон распределения по труду и в результате оплата по труду работника должна увеличиваться не пропорционально росту квалификации, его трудового вклада, а квадратично по параболе. Поэтому разрыв в оплате низкой и высокой квалификации должен быть не в 3-4 раза, как обычно принято считать, а, скажем, в 10 раз и больше.

В советское время дифференциация в оплате труда официально была значительно занижена, что соответствовало ложному пониманию социальной справедливости, но не могло не сказаться отрицательно на заинтересованности в труде. Так как объективный закон всегда требует своего, то для высшего управленческого персонала и части среднего персонала создавали доплаты по множеству показателей (свыше 10), которые носили скорее формальный характер, чем стимулирующий. Поэтому в будущем обществе в соответствии с объективными требованиями шкала дифференциации в оплате труда различных категорий работников будет существенно, в разы раздвинута и обеспечит необходимым заинтересованность по всем уровням квалификации.

3. Целью основного закона состоит из двух частей: потребление и всестороннее развитие человека. Первую часть – потребление на рациональном уровне – может обеспечить и капитализм. Но 2-я часть – всестороннее развитие человека – это миссия социализма. Отсюда практическое требование: при достижении потребления на рациональном уровне надо создавать максимальные условия для всестороннего развития человека. Причём так, чтобы ограничить пересыщение низших потребностей, что ведёт к деградации человека (как в обществе потребления). Призыв в советское время догнать и перегнать Америку по удовлетворению материальных потребностей не отвечал задаче всестороннего развития человека и по сути способствовал развитию «величия» в советском обществе, что и стало одной из причин его гибели.

В будущем обществе создание условий для всестороннего развития человека станет главным приоритетом в политике государства.

(Окончание следует)

ПРИВЕСТИ В БОЕГОТОВНОСТЬ!

(Продолжение. Начало в №№26,27)
3. АДВОКАТ ДЛЯ СССР

Но какая Гитлеру разница, будет с нашей стороны повод для провокации или нет? Если немцы хотели выставить нас агрессором, им ведь ничего не стоило самим устроить любую провокацию. Как легко это они проделали в 1939 году на своей территории, когда эсэсовская команда разгромила радиостанцию в немецком городе Гляйвиц, а напавшими объявили поляков. И население Германии в это поверило.

Да, немцы вполне могли и наверняка хотели бы нечто подобное повернуть и в отношении СССР. Но теперь помимо желаний у Гитлера с Геббельсом появилась огромная проблема – в этот раз им надо было убеждать не одних только родных немцев, безоглядно верящих своему фюреру. Теперь провокацию следовало выполнить идеально и в крупном масштабе, чтобы те силы на внешней арене, которым она предначалась, поверили ей на все 100 процентов.

Дело в том, что к лету 1941-го у СССР появился строгий и пристрастный защитник, которому уже нельзя было пустить пыль в глаза халтуря типа Гляйвица. Защитник, которому в целях соблюдения своих жизненно важных интересов требовалось непременно установить правду и который фактически **нотариально обязан был засвидетельствовать подлинность или ложность акта советской агрессии против Германии**. Как ни странно, этим защитником стал... наш старый враг и главный союзник Германии по Тройственному пакту – милитаристская Япония!

Чтобы понять столь парадоксальный момент, необходимо уяснить особенности взаимоотношений Германии и Японии к июню 1941 года. А если точнее, то, что наделал в лагере наших врагов заключённый 23 августа 1939 года советско-германский пакт о ненападении. Многим сейчас это трудно разглядеть из-за огромного объёма грязи, вылитой на советскую сторону и лично Сталина по этому случаю. Такая злоба понятна – пакт импорт ли малину почти всем без исключения врагам СССР.

В сентябре 1938 года в немецком городе Мюнхен состоялась знаменитая конференция с участием глав правительств Англии, Франции, Италии и Германии. На ней была решена участь Чехословакии, которую фактически отдали в руки Гитлера. Её союзники – Франция и поддерживающая её Англия, подталкивая Гитлера к агрессии против СССР, продали Чехословакию, и с их согласия Гитлер оккупировал часть чешской территории. Советский Союз и Чехословакия на конференцию допущены не были.

В тот момент Гитлеру ещё требовались конференции для осуществления своих притязаний. Но 15 марта 1939 года уже без согласования с западными державами и в нарушение даже прогерманских мюнхенских соглашений Германия внезапно полностью оккупировала Чехословакию. Часть её территории – Тешинская область – отхватила себе соседняя Польша.

Обеспокоенные наглостью вышедшего из-под контроля Гитлера, Англия и Франция в ответ дали свои гарантии неприкосновенности Польше, к которой Германия тоже имела ряд серьёзных претензий. После этого в апреле 1939 года уже неуправляемый Гитлер разорвал с Польшей пакт о ненападении, а вслед за этим – и договор с Англией об ограничении морских вооружений. На очередь явно встала война Польши с Германией. Для западных держав, до тех пор потакавших Гитлеру в стремлении направить его агрессию против СССР и опрометчиво давших гарантии Польше, стало пахнать возможностью их собственной войны с Германией.

Англия и Франция вынуждены были начать переговоры с СССР для заключения договора о противодействии гитлеровской агрессии. Однако с самого начала это был, во всяком случае, со стороны Англии, заведомый обман партнёра – СССР.

Обмен мнениями и подготовка к переговорам шли почти всё лето 1939 года. 12 августа в Москве начались прямые переговоры военных делегаций СССР, Англии и Франции. Английские представители получили установку своего правительства – тянуть время, но договора не заключать. Технически это было сделано следующим образом: принимая предложения СССР по второстепенным пунктам, они блокировали решение главного вопроса, без которого договор для СССР не имел смысла. В итоге всё в такой принципиальный вопрос и упёрлось: это согласие польского правительства на пропуск войск Красной Армии через территорию Польши при нападении на неё Германией.

Заключать договор без положительного решения этого вопроса Советскому Союзу было невозможно.

Если немцы напали на Польшу, то по условиям обсуждаемого договора СССР объявлял Германии войну и начинал против неё боевые действия. Но у нас не было общих границ с немцами; между нами лежала Польша. Советскому Союзу жизненно важно было остановить немцев как можно дальше к за-

паду, для чего следовало вступить с ними в бой на польской территории. В связи с отказом поляков пропустить войска Красной Армии тут появились два варианта.

Можно было подождать, когда немцы оккупировали всю Польшу, выйдут к нашим границам, и тогда начинать с ними воевать. Но в 1939 году линия границы проходила на 250-400 километров восточнее, чем 22 июня 1941 года. В таком случае воевать с немцами мы начинали, когда они выходили уже непосредственно на подступы к Минску, Киеву и, возможно, Ленинграду. Разумеется, для нас это было неприемлемо.

Но можно было, после вторжения немцев в Польшу, двинуть свои войска навстречу немцам по её территории без разрешения польского правительства. Однако вступление войск в Польшу без согласия её правительства – это агрессия и автоматически война с нею! Получается, чтобы защитить Польшу вопреки желанию её верхушки, нам надо было начать с ней войну! Но в этом случае войну Советскому Союзу сразу же объявляли её гаранты – Англия и Франция. А в этом сомневаться не приходилось, поскольку во главе их стояли патологические антикоммунисты и непримиримые враги СССР. В доверок к этому войну СССР объявляла и Румыния, которая имела совместный договор с Польшей на случай нападения СССР.

Но это ещё не конец возможным сюрпризам. Если бы советско-германский пакт не было, то в первые дни немецкого нападения при вступлении советских войск на её территорию Польша могла договориться о замире с немцами, которые могли купить такой мир обещанием компенсировать ей убытки за счёт СССР.

Могло ли польское правительство объявить войну СССР в тех условиях, когда большая часть Польши ещё находилась под его контролем? Вполне! Через два месяца, когда СССР вернул Литве отнятую у неё Польшей ещё в 1921 году Виленскую область*, новое польское правительство в эмиграции (старое было интернировано в Румынии), уже потеряв всю страну, находясь в состоянии войны с Германией, то есть в несравнимо худших условиях, сочло возможным объявить войну Советскому Союзу! Ясно при этом сознавая, что ни одна страна мира, кроме СССР, никогда Польшу от немцев освободить не сможет!

В итоге СССР оказывался в состоянии войны на западе одновременно с Германией, Польшей, Англией, Францией и Румынией, а на востоке, в Монголии, у него ещё с начала лета такая война с Японией уже шла!

Правда, могут возразить, что когда утром 17 сентября 1939 года советские войска вступили на территорию Польши, то ни польское правительство, ни Англия с Францией войну СССР не объявили, а поляки с немцами не замирились.

Но в тот момент ситуация уже радикально отличалась от существовавшей до 23 августа.

17 сентября у СССР с Германией уже был твёрдый пакт, который они демонстративно, подчёркнуто строго соблюдали. В дополнение к этому Германия находилась в состоянии войны с Англией и Францией. А самого польского государства на тот момент уже не существовало – большая часть Польши была оккупирована Германией, а самое главное, объявлять «Советам» войну физически стало некому. Потому что в ночь на 17 сентября её правительство сбежало в соседнюю Румынию, где было интернировано, бросив свою страну и армию на произвол судьбы.

А до 23 августа 1939 такая ситуация, когда СССР мог оказаться в состоянии войны одновременно с Германией, Польшей, Англией, Францией, Румынией и Японией, была вполне реальной. Заключать договор без пункта, отсутствие которого вело к столь кошмарной перспективе, могли только идиоты, которых в руководстве СССР тогда не было.

Многие тогда в Европе уже прикидывали, с кем и в какой компании они будут ощипывать одинокий Советский Союз. Вполне вероятно, что финны на переговорах с СССР отказывались от весьма выгодных для них предложений и упорно вели дело к войне именно по этой причине: рассчитывали урвать свой кусок, когда у СССР начнутся крупные неприятности. И только этим можно объяснить абсурдную позицию поляков, которые, видя неизбежность немецкого нападения и неготовность к войне Англии с Францией, отказались от помощи СССР, оставаясь один на один с Германией.

Итак, Польша пропустить советские войска категорически отказалась. Но даже при всей упёртости польской шляхты, определяющей её патологической русофобией, преодолеть её сопротивление в той ситуации было вполне возможно. Если бы Англии нужен был тот договор, о котором она говорила в Москве, она могла вынудить Польшу быстро решить вопрос – **угрозой снять свои гарантии и оставить поляков один на один с Гитлером**. Но в Англию делать так категорически отказались, оправдываясь тем, что, дескать, страна это независимая, а поляки народ гор-

дый, и британцы ничего с ними поделать не могут. Кратко, но ёмко оценку той ситуации дал У. Черчилль:

«Военное совещание [в Москве – Г.С.] вскоре провалилось из-за отказа Польши и Румынии пропустить русские войска. Позиция Польши была такова: «С немцами мы рискуем потерять свободу, а с русскими – нашу душу»!»

Спасая, так сказать, свою душу отказом от союза с русскими, польская верхушка фактически положила Польшу под немцев и погубила в войне около 9 млн своих соотечественников. Как выглядит польская душа, никто ещё не видел, а вот итог гнусной политики польской верхушки мир долго подсчитывал уже после 9 мая 1945 года. Не будь отказа поляков на пропуск советских войск – скорее всего, не было бы и Второй мировой войны. Именно поляки вместе с Чемберленом несут вину за провал последней попытки её предотвращения.

Как известно, главным победителем гитлеровской Германии стал Советский Союз. Но, окажись он тогда одиноким в состоянии войны с указанными державами, всё наверняка оказалось бы иначе. Поэтому те, кто обличает Сталина за пакт с Германией, фактически до сих пор упрекают его в том, что он не стал ломать себе шею, спасая ненужную даже самим полякам Польшу, и в итоге не отдал Гитлеру Советский Союз, а вместе с ним и весь мир.

К 20 августа 1939 г. на трёхсторонних переговорах в Москве сложилась весьма пикантная ситуация. В то время как англичане пытались держать руководителей СССР за простаков, из доношений разведки Сталин был отлично осведомлён о такой установке британского правительства. В Англии работал ряд первоклассных советских агентов, имевших достоверную информацию из её высших правительственных кругов. Одним из них, к примеру, был шифровальщик британского МИДа, «сидевший» там на шифропереписке с посольствами. {2} Поэтому держать Сталина за дурачка, когда на столе у него рядом с официальными предложениями английской делегации лежали доношения агентов об истинной подоплёке этих предложений, у англичан не вышло.

Параллельно с московскими англичане по нескольким каналам вели тайные переговоры о договоре так же и с немцами, и в Москве узнали об этом даже помимо секретных агентов. {3} Английская верхушка готовила с Германией второй Мюнхен, теперь уже за счёт Польши. Поскольку старый мюнхенский курс Чемберлена, потворствовавшего Гитлеру, в Англии устраивал далеко не всех, то в июле там случился скандал с разоблачением цели переговоров, и чемберленовцы вынуждены были публично оправдываться по этому поводу.

Но к двадцатым числам августа в ситуации вокруг Польши наступила кульминация. Все видели, что немцы начнут войну с ней в любом случае и сделают это со дня на день. (Они должны были начать её 25 августа, но буквально за несколько часов до срока перенесли это на первое сентября). В тот момент Гитлер был хозяином положения, имея, как он считал, почти беспроигрышный выбор: он мог заключить пакт либо с Англией, либо с Советским Союзом, и тем самым в предстоящей войне с Польшей исключить из числа противников как минимум одну из великих держав.

Сейчас хорошо известно, что 20 августа он направил экстренное предложение в Москву – принять 22 августа **(но не позднее 23 августа)** своего министра иностранных дел Риббентропа для срочного заключения договора о ненападении. Но до сих пор мало кто знает, что на случай отказа из Москвы в Берлине **второй человек третьего рейха, официальный преемник фюрера Г. Геринг с такой же целью готовился вылететь в Англию!** 21 августа 1939 г. когда на Халхин-Голе советские войска сражались с союзниками Германии по Антикоминтерновскому пакту – японцами, английский посол в Берлине Н. Гендерсон докладывал в Лондон:

«Приняты все приготовления для того, чтобы Геринг под покровом тайны прибыл в четверг 23-го. Замысел состоит в том, чтобы он совершил посадку на каком-либо пустынном аэродроме, был встречен и на автомашине отправился бы в Чекерс. В это время прислуга будет отпущена, а телефоны отключены. Всё идёт к тому, что произойдёт драматическое событие, и мы ждём лишь подтверждения с немецкой стороны». {4}

Это был узловой момент истории: если бы Риббентропа отказались принять 22 августа в Москве, то на следующий день Лондон встретил бы преемника фюрера Г. Геринга. И вместо известного советско-германского пакта мир получил бы пакт Геринга-Галифакса. Эти сутки определили дальнейший ход мировой истории, определили расклад сил во Второй мировой войне: антигитлеровскую и, соответственно, гитлеровскую коалиции. И надо сказать, что при всём том, что Гитлер был выдающимся государственным деятелем и сумел добиться исключительной мощи своего государства, в конечном итоге его коалиция в

сравнении с противостоящей выглядела откровенно убого.

Но это станет ясно потом, а в тот момент Гитлер вроде бы ничего не терял: если в Москве 22 августа отказывались принять Риббентропа, то 23 августа в Лондон прилетал Геринг. И тогда, в самый последний момент перед нападением Германии на Польшу, Англия заключала пакт с Германией и Советский Союз оставался один на один с сонмищем врагов. (В этом очередной подлостью клеветников Сталина – они умалчивают тот факт, что у него не было другого выхода. И его исключительная заслуга в том, что он сумел извлечь для СССР максимум выгоды из той ситуации.)

Повторю, при любом варианте в войне с Польшей Гитлер наверняка исключал из числа противников кого-то из великих держав: либо СССР, либо целый блок Англии с Францией.

И в этот момент, когда многие европейские политики уже предвкушали, как они смогут поживиться за счёт СССР, Сталин оставил этих ушлых деятелей с носом. Заключение 23 августа советско-германского пакта означало, что воевать будет не одинокий Советский Союз против всех сразу, а его европейские враги между собой.

Теперь надо пояснить, на что рассчитывала и что реально получила от Германии её союзница по Антикоминтерновскому пакту Япония. Напомню, что к тому времени она уже два месяца вела войну с СССР на территории Монголии. Японцы впрямь были рассчитывать, что именно в столь трудный для СССР момент Германии выгоднее всего начать с ним войну и что нападение Германии на Польшу неизбежно приведёт к советско-германской войне. А по примеру зловещего Мюнхена Япония могла быть абсолютно уверенной, что Германия и на этот раз легко договорится о мире с западными державами (ведь англо-германские переговоры велись почти открыто), а их общий враг – СССР – опять окажется в полной изоляции.

Мало того, Япония имела давние и тесные связи с поляками ещё со времён молодости её вождя-основателя Ю. Пилсудского, когда тот предложил японцам шпионить против России и получил от них на это деньги {5}. Затем все 20-30-е годы над СССР висела угроза войны на два фронта – с Японией и союзной с ней европейской Малой Антантой, где главную роль играла Польша (войны даже с таким, отнюдь не самым сильным составом противников, руководство СССР чрезвычайно опасалось и всеми силами старалось не допустить). А перед самой войной, как свидетельствует глава немецкой политической разведки В. Шелленберг, японцы даже за своими союзниками-немцами шпионили с помощью тех же поляков! Совершенно очевидно, что от поляков Япония прекрасно было известно, что те ни за что не согласятся пропустить Красную Армию через свою территорию. Японцы знали, что по этой причине у СССР нет и малейшего шанса заключить с англо-французами договор в нужном для себя ключе. Поэтому руководство Японии имело все основания для уверенности, что через Польшу Германия без остановки пойдёт дальше, на Советский Союз, и тот окажется в тисках гибельной войны на два фронта.

При таком столь многообещающем раскладе тем неожиданной и обидной Японии было получить от союзных немцев, как говорится, удар «под дык». Не веря своим глазам, японцы обнаружили, что Германия заключила с СССР не только пакт о ненападении, но и вскоре договор о дружбе, который она тогда демонстративно для всех, подчёркнуто строго соблюдала. А сами немцы в 1939 году увязли в войне с западными державами, конца которой пока не предвиделось.

В такой ситуации одной Японии продолжать войну против Советского Союза стало невозможно. Оставшись без поддержки немецкого союзника, получив в зубы на Халхин-Голе, имея за спиной затяжную войну в Китае, ей ничего не осталось, как прекратить боевые действия и заключить с СССР перемирие.

Виду такого вероломства Япония выразила Германии резкий протест, а её правительство, проиграв войну и получив звонкую пощёчину от немцев, вынуждено было уйти в отставку.

После такого предательства немцы уже не могли рассчитывать на то, что японцы безусловно поддержат Германию во всех её авантюрах против СССР.

Вследствие столь крутого поворота событий в Европе Японии пришлось окончательно переориентироваться на агрессию в южном направлении, против владений Франции, Голландии, Англии и США. В связи с чем она даже с некоторым нетерпением заключила в апреле 1941 года с СССР собственный пакт о нейтралитете. Последствия этого пакта (о нём мы ещё будем говорить) трудно переоценить. **Он документально зафиксировал окончательный отказ Японии от нападения на СССР и предопределил японо-американскую войну.**

Таким образом, пакт с Германией предотвратил в 1939 г. войну СССР с целым блоком государств, включая Германию и Японию, рассорил их как союзников, пред-

Г.Н. СПАСЬКОВ

определил появление советско-японского пакта и, следовательно, предотвратил нападение Японии на СССР. В свою очередь, эти события привели к нападению Японии на США и появлению у нас этого могущественного союзника.

Даже несмотря на заключение впоследствии Тройственного пакта (который был уже скорее оборонительным, чем наступательным), взаимодействие немцев и японцев как союзников пошло под уклон и до самого конца Второй мировой войны было уже попросту безобразным. Стратегическое взаимодействие СССР с США и даже Англией, несмотря на ряд предательских действий Черчилля и созданные им трудности со вторым фронтом, было на порядок эффективнее. Достаточно вспомнить два примера.

В июле 1943 г., в момент кульминации Курской битвы, союзники высадились в Сицилии. Спасая союзную Италию, Гитлер вынужден был перебросить туда с Курской дуги ряд своих первоклассных дивизий. А в июне 1944 года уже союзники сначала высадились во Франции. Дав немцам с головой втянуться в сражение с ними в Нормандии, Красная Армия через две недели нанесла по вермахту сокрушительный удар в Белоруссии, в результате которого была уничтожена группа армий «Центр». В конечном итоге союзники по антигитлеровской коалиции победили немцев и японцев фактически поодиночке.

А теперь посмотрим, как этот разлад в стане агрессоров отразился на теме «провокаций». **Советско-германский пакт разрушил отношения Германии с Японией как союзников, и они уже действовали каждый сам по себе, в соответствии только со своими планами.** Таким образом, признай Япония какую-либо немецкую провокацию на советско-германской границе за агрессию СССР против Германии, ей пришлось бы бросить свои собственные планы и начинать по желанию немцев воевать за их интересы. **Признание провокации немцев за советскую агрессию оборачивалось для Японии непомерной ценой – втягиванием в большую войну с СССР, которой японцы тогда уже не хотели.** Вот почему истинность любого обвинения Советского Союза в нападении на Германию и, соответственно, признание его агрессором, немцы обязаны были, безо всякой иронии, фактически нотариально заверить у японцев, любая инсценировка для них здесь уже не проходила.

Тем не менее руководству СССР и прежде всего командованию РККА следовало помнить: хоть это был наш очень хороший шанс, но всё же не стопроцентная гарантия, что Япония не захочет однажды пойти на поводу немецких провокаторов. В Японии оставалась сильная партия сторонников «северного», т.е. против СССР, варианта агрессии. И никто не мог гарантировать, что в один нехороший день эта партия не возьмёт там верх.

Поэтому перед командованием Красной Армии по-прежнему стояла задача не создать такую провокацию своими неосторожными действиями. А это уже зависело только от него самого, а не от желаний немцев. И оно тщательно заботилось, чтобы исключить возможность её появления по вине своих войск. Наверное, именно поэтому Гальдер записал в своём дневнике, что советская сторона не сделает немцам такого подарка, чтобы первой напасть на Германию. А за десять дней до войны НКВД СССР и немцам сильно урезал возможности провести такую провокацию. В те дни на территории прибалтийских республик, Западной Белоруссии и Бессарабии была проведена широкомасштабная операция по зачистке приграничной зоны от гитлеровской агентуры, пятой колонны и её возможных помощников (на Западной Украине против бандеров она началась ещё 22 мая). Хотя всю вражескую сеть уничтожить не смогли (особенно в Белоруссии, где такая операция началась слишком поздно, 19 июня, что потом дорого нам обошлось), но ей нанесли серьёзные потери и в какой-то мере нарушили управление оставшимися силами.

Всё это вместе взятое и предопределило, что при наличии столь агрессивной и решительного союзника, как Япония, немцам в войне с СССР пришлось рассчитывать только на свои силы. Силы огромные, но не беспредельные.

{1}. Черчилль У. Вторая мировая война. (В 3-х книгах). – М.: Воениздат, 1991. – Кн. 1. с.176.

{2}. Безыменский Л. Гитлер и Сталин перед схваткой. – М.: Вече, 2002, с.239.

{3}. Там же, с.230-237.

{4}. Там же, с.237.

{5}. Вотинов А. Японский шпионаж в русско-японскую войну 1904–1905 гг.

«Советский Союз передал Литве Вильнюс (Вильнюс) с прилегающей территорией на основании договора, согласно которому прибалтийская республика взамен предоставляла свою территорию для размещения советских воинских континентов. (Прим. ред.)

(Продолжение следует)

ТОРЖЕСТВУЮЩИЕ ПИГМЕИ ПОСТСОВЕТИЗМА

Т.А. ШЕНИНА

Мужество делает ничтожным удары судьбы.
Демокрит (ок. 460-370 гг. до н.э.)
Судя по тому, как был отпразднован властью День Победы советского народа над фашистской Германией, стало ещё более ясно, что управляющая ныне Россией компания так и не поняла, что происходит в стране и явно нарывается на революцию. Не вспомнить президенту в своём выступлении имя Сталина и Великих полководцев, обеспечивших Великую Победу и мирную жизнь советских людей до самой так называемой перестройки, т.е. до 1985 года – это нормальному человеку предствать трудно.

Как не стыдно восседать перед закрытым фанерой Мавзолеем, к подножию которого на параде Победы 24 июня 1945 года были с презрением брошены фашистские штандарты вместе с перчатками, в которых наши солдаты их несли. Ветераны уже, наверное, не могут стоять, им простительно, но Главнокомандующий! Власть тем самым показывает своё презрение к Советскому Союзу, что, собственно, звучит из многих речей Путина и коверкает людям, особенно молодёжи, память.

Опять впереди великого Знамени Победы несли власяский флаг. Когда я вижу его, мне становится больно и стыдно, как будто бы я предаю память своего погибшего под Ленинградом отца. Ведь он с другими красноармейцами сражались именно за Ленинград и за нашу Советскую Родину, за мир и счастье для своих детей и внуков.

Я храню последнее письмо отца. Оно было написано врандаром, а я обвела его, когда училась во втором классе, чернилами и поэтому оно сохранилось. Это письмо простого солдата, с первых дней Советской власти вступившего в коммунистическую партию – ВКП(б), воевавшего за Советскую власть с колчаковцами в Сибири и в 1941 году призванного на фронт. Хочу привести некоторые строки из этого письма.

«1942 год. Мая 14. Письмо от вашего мужа Александра Ф. Здравствуйте, моё многоуважаемое семейство Анастасия Е., сыночки Александр А., Виктор А. и доченька Томочка. Целую я вас всех, моё дорогое семейство, а затем сообщаю я вам что я пока жив здоров чего и вам желаю». Дальше он сообщает от кого из родных мамных братьев, тоже воюющих, получил письма и продолжает: «Я сейчас под двумя густыми ёлками и пишу тебе, Стора, письмо, а вокруг шум, треск по лесу, разрыв разных авиабомб, свист пуль мы уже не берём в голову. А тебе я, Стора, пишу, что жив и думаю воротиться домой с победой. Перенесу всё и как сокол явлюсь к вам. А победа не в далёком будет за нами. Сталин что скажет, то должно быть. Мы сейчас врагов не гоним, а окружив, уничтожаем на месте. Хотели фашисты много нашей земли, мы им её даём околешним». Через 2 месяца отъезд погиб.

Какими же наглыми надо быть, чтобы перечёркнуть память погибших и искалеченных людей, защищавших Советскую Родину.

Стонами отвечают люди на это кощунство и стихами. Вот как выражает свои чувства поэт Владимир Кузнецов:

СОРВИТЕ ВЛАСОВСКОЕ ЗНАМЯ

К сынам своим, звеня слезами,
 Звывает русская земля:
 «Сорвите власяское знамя
 Со златоглавого Кремля!»

Три года с этим триколором
 Был в братстве гитлеровский стяг,
 Три года власясковая свора
 Под ним плясала на костях.

И под его тремя цветами
 Горели сёла и поля
 Сорвите власяское знамя
 Со златоглавого Кремля!

Покрыто грязью и позором
 Оно с тех давних пор, когда
 Сошлась под этим триколором
 Фашистских прихвостней орда.

И лютовала над Россией,
 Не ей, а Гитлеру служя,
 Под этим красно-бело-синим
 В дыму резни и грабежа.

Они, наймиты и подонки
 Давно успели прахом стать,
 Но их духовные потомки
 Взметнули этот флаг опять.

И над Россией водрузили
 На самый высокий пьедестал,
 И со стороны совершили
 Всё то, о чём Адольф мечтал.

Вот почему, звеня слезами,
 Звывает русская земля
 «Сорвите власяское знамя
 Со златоглавого Кремля!»

Я отправила это стихотворение Николаю Платошкину. Он провозгласил, что будет добывать смены власяского флага на советский флаг с серпом и молотом – символами труда! По сообщению Н.Н. Платошкина, соответствующий законопроект подготовлен и направлен на отзыв в правительство России.

Несколько раз я предлагала Н.Н. Платошкину поднять вопрос о событиях августа 1991 года, отправила его жене, депутату Государственной Думы РФ Глазковой Анжелике Егоровне, материалы по делу ГКЧП, и она мне ответила: «Большое спасибо за присланные Вами материалы. Постараемся использовать их в законодательной работе».

В отношении членов ГКЧП и их сторонников было совершено чудовищное беззаконие. Без суда, без снятия депутатской неприкосновенности, а все они были депутатами Верховного Совета СССР, государственных руководителей, членов Правительства СССР арестовывали представители прокуратуры РСФСР. На примере О.С. Шенина могу рассказать как это было.

Ночью 22 августа 1991 года военные с автоматами заняли все этажи в доме и окружили его. В квартире вели себя вежливо. После обыска увезли в «Матросскую тишину» и до утра держали во дворе тюрьмы, т.к. не было необходимых документов. Не знаю, как других, но генерала армии В. И. Варениникова, народного депутата СССР, Героя Советского Союза, тоже до утра держали во дворе тюрьмы.

В камере, куда поместили О.С. Шенина, уже находилось трое уголовников. Расчёт мерзавца Степанкова, генерального прокурора РСФСР, взять арестованных на испуг не оправдался. В камере Шенину уступили лучшее место и напоили чаем. Храню сердечные письма сокамерников. Три месяца не давали свиданий и не принимали передачи. К тому времени уже наступила глубокая осень, а они находились без тёплой одежды в промозглых камерах. Кто-нибудь ответил за это беззаконие и издевательства?

Степанков, который сейчас разгуливает по телеканалам как ни в чём не бывало, тогда заявлял: «Судьба тех 14 человек, что сидят у нас в «Матросской тишине», преддана. Им уже никогда не подняться» (из интервью «Независимой газете» от 03.01.1992 г.).

Отвечил ему тогда Виктор Илюхин, государственный советник юстиции II класса опять же в «Независимой газете»: «По своей сути слова В. Степанкова – свидетельство вопиющего правового нигилизма и невежества, неуважения основного принципа правосудия – презумпции невиновности. Заявляя подобное, российский прокурор недопустимо взял на себя функции суда. Такая позиция генерального прокурора – весьма опасный симптом его необъективности в расследовании и надзоре за следствием по делу «об августовских событиях», даёт основание утверждать, что истина не будет установлена и может произойти непоправимая правовая ошибка».

Это не первый случай нарушения В. Степанковым прокурорской этики, вольного обращения его с Законом и произвола в отношении граждан.

Достаточно вспомнить его санкционирование неправомерного и незаконного задержания на территории России службами Латвии рижских омонцев, являющихся гражданами СССР. Поэтому давно и вполне справедливо ставится вопрос о его профессиональной пригодности на столь высоком посту».

17 мая 1992 г. группа адвокатов в составе: – члены Московской областной коллегии адвокатов – Голованов А.П., президент Союза адвокатов МОКА, Боровков В.М., Грицук М.Г.;

– члены Союза адвокатов Межреспубликанской коллегии адвокатов Мацкевич М.М., Беломестных Л.Г., Шмырев А.К.;

– члены Московской городской коллегии адвокатов Падва Г.И., Миронова Т.Т., Каджардузов Г.Т., Хамзаев А.М., Абельдеев Л.С., Печёнкин Н.В., Поздеев Ю.Б., Горштейн А.М., Крайний П.Я. обратились к VI Съезду народных депутатов России с ходатайством об освобождении их из-под стражи в связи с незаконным арестом и привлечением к уголовной ответственности.

В обращении адвокатов к съезду приведены обоснованные факты грубых нарушений закона «О статусе народного депутата» Союза ССР и «Декларации прав и свобод человека и гражданина», принятой парламентом России, при расследовании обстоятельств августовских событий и правомочно поставлен вопрос об освобождении из-под стражи незаконно арестованных депутатов Союза ССР Шенина О.С., Бакланова О.Д., Стародубцева В.А., Варениникова В.И., а также других арестованных по этому делу – Янаева Г.И., Лукьянова А.И., Павлова В.С., Язова Д.Т., Крючкова В.А., Плеханова Ю.С., Генералова В.В., Тязякова А.И.

Адвокаты мотивировали своё обращение тем, что в действиях подзащитных отсутствуют признаки измены родине, квалификация их действия как участие в заговоре с целью захвата власти является неверной, следствие по данному делу давно закончено, а ознакомление с материалами дела подходит к концу.

Это обращение было опубликовано в печати, оно нашло поддержку среди многих народных депутатов России, поддержано некоторыми парламентскими фракциями, а также адвокатами других обвиняемых. Однако обращение адвокатов не было рассмотрено на съезде народных депутатов и не было принято никакого решения. Мало того, адвокаты не получили даже ответа на причинах отказа в рассмотрении их обращения. Вот так вели себя тогда захватившие власть и разрушившие Великую державу хасбулатовы, ружьки, степанковы, бурбулисы, ельцины всей семьёй и другие, «имя им легион».

В июне 2001 года при редакции газеты «Патриот» был создан «Комитет за политическую и историческую реабилитации ГКЧП». Комитет подготовил «Обращение» и разослал его во все средства массовой информации и общественные организации. В «Обращении» говорилось:

«Более 15 лет с начала тектонических потрясений шестой части земного шара, названных иудой Горбачёвым «Перестройкой». Как генеральный секретарь ЦК КПСС и президент, он несколько лет гонял великий корабль «Советский Союз» по шквальному морям неизвестности и, наконец, сознательно бросил на рифы. После «беловежского путча» и уничтожения СССР началось быстрое казачление союзных республик и невиданное разграбление их производственно-экономического потенциала, созданного трудом многих поколений людей. В России победивший криминально-комрадоский режим развернул геноцид против собственного народа. Но ровно 10 лет назад, 19 августа 1991 года была предпринята отчаянная попытка предотвратить вселенскую катастрофу. То, что беда стучится в каждый дом, чувствовал каждый».

Ельцин и окружающие его агенты влияния, которые находятся у власти до сих пор, протасили декларацию о суверенитете России, которая нанесла сокрушительный удар по целостности СССР и открыла «войну законов».

Российское руководство объявило Союзный центр врагом №1. Пользуясь безнаказанностью, повывезавшие изо всех щелей национал-сепаратисты принялись рвать страну на части. Погибли с самого начала захвата СССР человеческая кровь».

Газеты «Патриот» и «Экономическую газету», сказавших правду о событиях августа 1991 года власть закрыла и продолжала праздновать свою победу над СССР. Страну, за которую были отданы миллионы жизней советских людей, захватили в три дня.

После гибели СССР, по словам Александра Зиновьева, «страну отдали мародёрам». Поживший и в Америке, и во Франции, он в последней части своей жизни пересмотрел свои взгляды и сделал вывод, что СССР был лучшей страной в мире и только социалистический строй способен дать человеку то, что делает его человеком. «Я буду защищать тебя, родившая меня эпоха» – говорил Александр Зиновьев и делал это в меру своих сил.

«Торжествующие пигмеи постсоветизма всячески умаляют и извращают деяния великанов советского прошлого, дабы оправдать своё предательство этого прошлого и самим выглядеть великанами в глазах обывательных современников» – это тоже его слова.

Молчали также бывшие соратники по партии. Промолчал в августе 1991 года, побросав партилету кто куда, а некоторые в костёр, они приняли вместе с «победителями» встраиваться в новую жизнь и ни слова не произнесли в защиту тех, кто защищал страну, 18 миллионов коммунистов, из них 1 млн в Москве, голоса не подали, а ведь Прокофьев, первый секретарь МГК КПСС общал Шенину вывезти этот миллион, но не «шмог».

О Зюганове и его «компани» и говорить противно. Они громко выступают на телевидении, пишут в своих газетах «Правда» и «Советская Россия» патриотические статьи и при этом главный редактор В. Чикин в свои 90 лет бодро шагает рядом с Путиным в «Бессмертном полку». А ведь именно он, как главный редактор «Советской России», вместе с главным редактором газеты «Правда» Фроловым побросали советские ордена с полос этих газет вместе с лозунгом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Их тогда подобрал А.А. Проханов и разместил на странице только что созданной тогда беспартийной газеты «День». Ни одна партийная газета не напечатала обращение Шенина, написанное за один час до ареста, а Проханов в газете «День» напечатал.

Степан Васильевич Карнаухов, фронтвик, работник ЦК КПСС с большим стажем, изгнанный Горбачёвым в числе других 100 работников из ЦК КПСС, в своей книге «Старая площадь. Надежды и разочарования. Наблюдения и раздумья бывшего работника аппарата ЦК КПСС» пишет об обращении О.С. Шенина следующее:

«Дальше события, как известно, развивались стремительно. И вот узнаю об аресте Шенина, обращаю внимание, что из множества к тому времени секретарей ЦК в «Матросской тишине» очутились двое – О.Д. Бакланов и О.С. Шенин».

Ни Разумовский, ни Лучинский, ни Ивашко, ни Дзасохов, ни Калашников, ни Семёнова, ни Манаенков, ни Купцов такого «счастья» не удостоились. Не говорю по понятным причинам о Яковлеве, он в это время был занят доверительными «советами» как добывать КПСС, как управляться с подлинными коммунистами, со стойкими её руководителями.

Со временем многое становится ясным, более понятным. Стало достоянием гласности письмо Шенина, написанное буквально за час до его ареста. Когда сейчас перечитываешь это письмо, понимаешь, что контрреволюционеры не могли не арестовать его автора и больше всего в этом заинтересован Горбачёв – «обладая колоссальной властью, которая «успешно» продемонстрирована буквально за несколько часов в виде арестов и даже трагической гибели вернейшего перестройке человека (Б.К. Пуго), Президент был ОБЯЗАН (этим выделяем Олег Семёнович как бы приговораёт к позорному столбу вождя – предателя. – С.К.)

добиваться восстановления конституционного порядка в стране...»

В стране ликвидировано коллегиальное руководство. Решение по жизненно важным для судьбы народа и страны вопросам принимаются за закрытыми дверями, узким кругом лиц (читай: Горбачёвым, Яковлевым, Шеварднадзе... – С.К.). Пройгнорирована воля народа, высказанная на референдуме о сохранении СССР. В тяжелейшем положении оказалась КПСС, с которой генсек просто перестал считаться, самоустранился от руководства... генсек и Президент не услышал тревожного голоса миллионов...»

Не могу состоять в Политбюро, решение за которое принимает один человек...»

Эти волнующие строки написаны в самый момент предательства, при свистоплясочной эйфории торжествующей контрреволюции! Это говорит свидетель №1, один из немногих из руководства КПСС, кто не предал партию, народ, государство!

Какой резкий контраст между омерзительно жалким Горбачёвым на трибуне Верховного Совета РСФСР и мужественным, смелым, достойно отстаивающим свои убеждения Шениным на инсценировке суда по делу так называемого ГКЧП».

Это сказал человек, прошедший войну до Берлина, участвовавший в штурме рейхстага и верно служивший Родине до конца своих дней.

Достижения «победителей» в том августе сегодня налицо. В 2021 году убыль населения России составила более 1 млн человек. Но не унывают предавшие страну бывшие «коммунисты». Все, кого в том августе бросили в тюрьмы, давно ушли из жизни, а эти сберегли здоровье, разбогатели и пристроились к новой власти. В августе 2021 года они повывезали на страницы интернета и экраны ТВ. Видимо, посчитали, что все, кто защищал СССР, уже умерли. И вот вижу Н. Рыжков (плачущий большевик), Дзасохова, который объявил на ТВ, что они «судорожно искали возможность отмежеваться от ГКЧП...» ижаловался на весь мир Горбачёву: «Михаил Сергеевич, мы все в дерьме...». Я ему тогда через «Независимую газету» ответила: «Ну за всех говорить не надо, а что касается вас, то вы давно в нём, в этом самом».

Всё, о чём было сказано в обращении адвокатов к Верховному Совету РФ, власти и сами знали. Они знали, что руководители СССР, заключённые в тюрьмы, выполнили как коммунисты свой долг перед Родиной и Постановлением Верховного Совета СССР по итогам Всесоюзного референдума от 17 марта 1991 года.

А другие не выполнили, а значит должны отвечать по статье 64 УК СССР – измена Родине. Народ не давал новой власти согласия на переход из социализма в капитализм, где его можно безнаказанно грабить, что власть всех уровней и делает вот уже 31 год.

Когда до народа стало доходить, что горбачёво-ельцинская власть их обманула и обокрадала, люди стали писать в открытых источниках: «Хорошо бы повторить «Лебединое озеро»». Следствие не смогло доказать, что члены ГКЧП изменили Родине, поскольку они защищали Родину – СССР!

Уморить их в тюрьме тоже не получилось. И начальник изолятора Валерий Пинчук, и охрана впоследствии стали по-другому относиться к нам, и к арестованным. Когда мы уходили со свидания, то я не смотрела вслед мужу, но муж дочери мне сказал: «Мама, а ты посмотри, как палу уводят». Я оглянулась – охранник перед Олегом Семёновичем только честь не отдавал – вытянулся в струнку.

Раньше мы с передачами выстаивали в очереди часы, а месяца через четыре нас приглашали на главный вход в тюрьму и сами охранники заносили наши сумки на четвёртый этаж и даже их не проверяли.

Однажды у входа нас встретила группа ребят. Они сказали, что учатся в Ростовском юридическом институте и профессора им сказали, что ГКЧП не преступники, а Герои. Эти ребята навещали Олега Семёновича в госпитале, после его освобождения приходили к нам домой, а потом были отправлены в Чечню и там погибли.

А по ГКЧП дело шло к суду и власть прекрасно понимала, что на суде-то всё и откроется, кто есть «ху».

У власти зачесался лоб, как у того попа из сказки А.С. Пушкина «Сказка о попе и работнике его Балде».

И они придумали «Определение»: «Военная коллегия Верховного суда Российской Федерации в составе:

Председательствующего – Уколова А.Т.
 Народных заседателей Зайцева Ю.Д., Соколова П.И.

(тут одна деталь – до начала суда им всем повысили звания. – Т.Ш.)

Установила:
 Государственной Думой Федерального собрания Российской Федерации 23 февраля 1994 года издано Постановление «Об объявлении политической и экономической амнистии». Пунктом 1-а которого предписано прекратить все уголовные дела, находящиеся в производстве следователей, и дела, нерассмотренные судами, в отношении лиц, привлекаемых к уголовной ответственности по событиям 19-21 августа 1991 года, связанным с образованием Государственного комитета по чрезвычайному положению (ГКЧП) и с участием в его деятельности.

Меру пресечения – подписку о невыезде в отношении указанных лиц, а также арест, наложенный на имущество, отменить.

Гражданские иски, заявленные к подсудимым в связи с данным делом, оставить без рассмотрения.

Председательствующий

А. Уколов

Народные заседатели

Зайцева Ю.Д.

Соколова П.И.»

Что касается «имущества», то у арестованных кроме квартир и домашнего скарба не было ни дач, ни машин, ни вкладов. Зато в наш дом сразу после ареста ГКЧП стали вселяться так называемые «победители». Сам Степанков, Козырев, Бела Денисенко, Каспаров, какие-то иностранцы. Сейчас все съехали, осталась квартира Церетели.

Своё «Определение» они согласовали с Думой, но избежать суда им не удалось. Валентин Иванович Варениников решил, согласовав это с остальными «помилowanными», продолжить судилище и выиграл...

Суд шёл не один день и судья Уколов всё время пытался не принимать доводы Валентина Ивановича, а он добился главного – пришлось вызывать в суд «неприкосновенного» Горбачёва. Он прибыл в суд в окружении охраны, но тем не менее команда Виктора Анпилова встретила его достойно, с плакатами «Горбачёв – Иуда», забросав палками и коробками.

Прорвавшись в здание суда, Горбачёв прокричал: «Я знаю, кто это устроил... Это Шенин всё организовал...».

Вареников всё это подробно описал в своей книге «Неповторимое».

Суд закончился победой Варениникова, а помог ему в этом его обвинитель Аркадий Данилов. Вместо того чтобы обвинять, как было ему, конечно же, предписано, он сказал, обращаясь к судьям: «Вы хоть понимаете, кого вы судите и за что?».

Зал грохнул аплодисментами и встал, что делать в зале суда было категорически запрещено.

После освобождения у Шенина не было других вопросов, кроме восстановления Советской власти. Он принялся создавать Союз коммунистических партий – СКП-КПСС. Провели все необходимые мероприятия, партия была учреждена, председателем был избран Олег Семёнович Шенин. Вокруг Шенина тогда объединились лучшие люди страны, которые не изменили ни себе, ни СССР. Работа налаживалась. Проходили съезды, пленумы, собрания. Чаще всего собирались в Горках Ленинских. Репортаж тогда вёл Евгений Ревенко (сейчас он в «Единой России»). Всё больше лучших людей поддерживали команду Шенина. Конечно, это были люди заслуженные, в возрасте, многие из них прошли войну. Они всю жизнь служили Родине.

Мне дочь советского флотоводца, адмирала Николая Ивановича Ховрина говорила, что Олег Семёнович продлил годы жизни отца.

Мне кажется, здесь уместно привести характеристику Валентина Ивановича Варениникова данному им Олегу Семёновичу Шенину, в брошюре «Судьба и совесть».

«Хочу сказать о тех, кто бескорыстно и самоотверженно трудился на благо своего народа и Отечества. Приведу несколько примеров. Начну с союзников – так называемых «партократов». Первый из них – О. Шенин, по профессии инженер – строитель, человек ясного аналитического ума, прекрасный организатор, активный, мобильный, доступный и исключительно честный человек. Участник войны в Афганистане. Всего лишь год побыл в должности секретаря ЦК КПСС».

Валентин Иванович вошёл в КПРФ, но всё время посещал мероприятия СКП-КПСС, однако сила его уходила. Если Шенин был брошен в тюрьму в 54 года, то Вареников в 68 лет. С 18 лет на фронте Великой Отечественной войны, начальник караула по охране знамени Победы, доставившего его в июне 1945 года в Москву, Афганистан – и вдруг тюрьма с обвинением в измене Родине. В КПРФ вместо благодарности Варениникову за участие в работе партии Зюганов «отблагодарил» подлостью.

Валентин Иванович жил и умер в доме 31/13 в переулке Сивцев Вражек. В этом доме жили многие наши военачальники, Герои Советского Союза – Огарков, Кожедуб, Комаровский, Ефимов, писатель Шолохов и др. Об этом свидетельствуют памятные доски на главном фасаде. Однако Валентину Ивановичу там места не нашлось и его памятную доску разместили с торца дома. Я написала об этом статью в «Красноярскую газету» – «Зюганов поставил Валентина Ивановича Варениникова за угол...».

В этом году перед бюстами героев – военачальников поставили корзины цветов, а Валентин Иванович смотрит в пустоту дороги в одиночестве и без цветов.

Вот и у Шенина много сил уходило на борьбу против пакостей Зюганова. Практически не посещая мероприятия, которые проводила команда Шенина, Зюганов, вдруг, беззастенчиво поправ устав, произвёл захват СКП-КПСС. Отвечая делегатам на вопросы технологии «смены» руководства Советом СКП-КПСС, Шенин заявил следующее: «Почувствовал вкус к мародёрству, к присвоению наследства КПСС, из которого

Окончание на 8 стр.

РОСТКИ ЗДРАВОВОМЫСЛИЯ

дителей регионов. Мау был автором жутких либеральных экономических реформ «по Гайдару» в конце 90-х-начале 2000-х годов, он же был одним из руководителей разработки «Стратегии-2020», которая декларировала цели правительства до 2020 года. Словом, куда ни плюнь в российском госуправлении – попадешь либо в Гайдаровский форум, либо в ФИРО, который основал педолог-вариатор Асмолов, уничтожающий образование... и всё это пенцы гнезда Мау.

Добавим немного околоконспирологии. Доктор экономических наук Валентин Катасонов в своих исследованиях влияния определенных сил на финансовую систему отмечает, что Мау неслучайно был членом международного общества «Мон Пелерин», основанного в Швейцарии видным монетаристом-глобалистом, адептом открытого общества Фридрихом фон Хайеком. В эту команду входили и научный руководитель ВШЭ Евгений Ясин, о роли которого в десувверенизации России читатели наверняка в курсе.

И наконец, перейдем к чистой фактологии, уже без тайн и загадок – под Новый 2021 ФСБ пришла в РАНХиГС, чтобы арестовать декана факультета госуправления Светлану Ларину в рамках дела о хищении госсредств.

И Ларина была тут только началом, следом Лефортовский суд Москвы санкционировал арест господина, названного «основным фигурантом дела о хищении». Это 51-летний директор Института госслужбы и управления РАНХиГС Игорь Барциц. Он стажировался в Высшей школе коммерции (Бремен, ФРГ), Калифорнийском университете (Лос-Анджелес, США), Международном институте государственного управления (Париж, Франция), Группе по разрешению конфликтов (Conflict Management Group; США). Прошел программу подготовки высшего уровня резерва управленческих кадров при президентстве Дмитрия Медведева, с конца нулевых и по настоящее время считался претендентом на ряд правительственных постов. Впечатляет список «экспертных комиссий» куда входил Барциц. Он действительный государственный советник РФ III класса, член Экспертного совета при Правительстве РФ, член рабочей группы президиума Совета при Президенте РФ по противодействию коррупции, по взаимодействию со структурами гражданского общества, заместитель председателя Междисциплинарного совета по координации научного и учебно-методического обеспечения противодействия коррупции, член Общественного совета Федерального казначейства, Координационного совета по государственно-частному партнерству в здравоохранении, Научно-консультативного совета при Общественной палате РФ и Экспертного совета по праву Высшей аттестационной комиссии РФ.

То есть это один из тех «товарищей», на «экспертизы» которого опирались Администрация президента и правительство. Более того, по основной деятельности Барциц занимался тем, что готовил «качественную подготовку будущих государственных кадров».

А чуть раньше, в октябре 2020 г., Генпрокуратура задала руководству РАНХиГС много неудобных вопросов. Помимо обязательных для проверки образовательных учреждений данных о наличии лицензий и правил приема, контролеры потребовали предоставить сведения о реализации проектов (программ), финансируемых из иностранных источников, а также о реализации образовательных программ высшего образования в области обороны и безопасности государства, обеспечения законности и правопорядка. Ещё они попросили предоставить им данные о наличии фактов заключения договоров на реализацию мероприятий и программ, цели которых не соответствуют целям создания и деятельности организаций и задачам, предусмотренным их уставами, и данные о соответствии на правлений международного сотрудничества в рамках реализации проектов (программ), финансируемых из иностранных источников, формам и направлениям, предусмотренным федеральным законодательством.

То есть кузицу кадров для министров попросили отчитаться о «курсах токсичности» с пропагандой педерастии за доллары от лоббистов ЛГБТ, да и о любых иных курсах по «толеранностям» или «борьбе с режимом». Также РАНХиГС попросили рассказать про соблюдение требований федерального законодательства о государственном языке и языках народов России в части возможного использования языкового фактора для наращивания сепаратистских настроений и протестной активности населения, активизации деятельности националистических структур.

Словвики на этом не остановились и прямо обратились к руководству РАНХиГС с требованием рассказать про «вмешательство во внутренние дела РФ, деятельность органов государственной власти и местного самоуправления (например, путём внесения предложений по совершенствованию и оптимизации их работы, проведения различных мониторингов и публикация их результатов и т.д.)», а также про «приобретение позиций влияния в органах государственной власти с целью изменения федерального и регионального законодательства, получения информации о религиозных конфликтах, сведения о нарушениях прав граждан в России, а также по другим общественно значимым вопросам», и даже про «фальсификация мировой и российской истории для достижения геополитических

интересов антироссийских сил; разрушение традиционных российских духовно-нравственных ценностей, распространение радикализма в молодёжной среде».

Тут совершенно однозначно говорится, что РАНХиГС давно подозревают в саботаже, вредительстве и подготовке госпереворота в России в интересах «уважаемых партнёров», в прямой работе на нашего геополитического врага. Парадокс в том, что всё это делается уже 20 лет за счёт бюджета РФ, то есть в том числе за счёт самих граждан России. Но двойной парадокс в том, что даже идеально устроившись у щедрой госкормушки, Мау сотоварищи умудрились рассовать по карманам много того, что «плохо лежит». Что ж, натура этих ребят давно была нам известна. Теперь главное, чтобы всю эту историю не спустили на тормозах, а граждане получили бы заслуженное наказание. Впрочем, одним Мау дело явно не ограничится. Ждём раскрытия новых «папочек».

КАЗУС ЛЬВОВОЙ-БЕЛОВОЙ Очередная матушка-защитница прав детей? оказалась адептом оцифровки и ювеналки

Кандидатуры федеральных детских омбудсменов при президенте в АП последнее время подбирают так, что внешне консервативная родительская общественность вроде бы не должна нервничать. Многодетные жёны священников, любящие фотографироваться в платочках у храмов – все как на подбор, что экс-омбудсмен Анна Кузнецова, что нынешний – Мария Львова-Белова. Однако у нас как-то принято смотреть на дела и заявления человека на должности, а не на создаваемый его пиар-командой имидж. В случае с Кузнецовой после серии громких ювенальных скандалов в начале карьеры в дальнейшем матушка перенесла большую часть своей активности на красивые «луки» в «Инстаграме». А вот Львова-Белова пытается развернуться намного ярче, полностью обнявая свою ювенальную и «инновационно-цифровую» сущность. Накануне ситуация дошла до «красной линии», когда она была уличена общественностью в пиаре платной платформы «цифрового образования» «Учи.ру» и оперативно удалила свой рекламный пост в соцсетях, после чего развязала жёсткую цензуру против мам, задающих неудобные вопросы.

Частники из «Учи.ру» и не думают скрывать своего партнёрства с Львовай-Беловой. «Учи.ру при поддержке Уполномоченного при Президенте по правам ребёнка открыл доступ ко всем образовательным продуктам для детей из многодетных малоимущих семей.

В Международной день защиты детей образовательная онлайн-платформа Учи.ру, резидент ИТ-кластера Фонда «Сколково», входит в образовательную экосистему VK, запускает проект помощи малоимущим многодетным семьям. В рамках этой инициативы дети получают доступ к образовательному контенту Учи.ру и смогут неограниченно заниматься на платформе в течение 12 месяцев. Акция проходит третий год подряд при поддержке Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребёнка.

«Летом многие дети помимо активного отдыха и общения с друзьями уделяют время и учёбе. Ведь на каникулах можно, наконец, почитать в своё удовольствие или заняться изучением дополнительных предметов, на которые не всегда хватает времени во время школы. Например, столь актуальным сейчас программированием или развитием жизненно важных навыков – таких как целенаправленное и эмоциональный интеллект. Инициатива Учи.ру открывает доступ к курсам по школьным предметам и дополнительным, а интерактивная форма делает процесс получения новых знаний приятным и увлекательным. Ребята могут учиться самостоятельно или изучать новое вместе с родителями», – Мария Львова-Белова.

Целенаправленное и эмоциональный интеллект – в самом деле, ну очень важные «дисциплины», которые Львова-Белова предлагает летом (!) изучать детям перед экранами мониторов, на частной «цифровой платформе» резидента «Сколково», при использовании которой во время того же дистанта у родителей было множество нареканий. И дело не только в этом – многие известные психиатры, психологи, нейробиологи – немец Манфред Шпитцер, британец Арик Сигман, правая рука Германа Грефа в Сбере методолог Андрей Курпатов, ведущий радиобиолог России, многолетний эксперт ВОЗ Олег Григорьев, многие врачи-гигиенисты в статьях в научных журналах давно быют тревогу. Они отмечают на опытных примерах, что цифровое «образование» – это антиобразование, что электронное обучение губит психику и здоровье ребёнка. И в отсутствие доказательств его безопасности этот страшный эксперимент над детьми надо срочно останавливать, направить все усилия на сохранение живого очного обучения в классе с учителем, с чистописанием, бумажными учебниками и тетрадками... Но Львова-Белова тут полностью стоит на защите детей, а на стороне денежных мешков-оцифровщиков и гешефтмахеров в сфере образования.

И если ты делаешь хорошее дело – зачем пытаться его скрывать, будучи выведенной на чистую воду, зачем пытаться заматать следы? Именно этим и занималась «защитница прав детей» в своём Телеграм, выставив было рекламный

пост с «Учи.ру», но после обличения в сообществе Общественного уполномоченного по защите семьи быстро его удалили. Вообще странно, конечно, – к чему такие бессмысленные полумеры? Может, тогда надо было сразу просить и с сайта цифровой платформы удалить новость?

Кстати, даже на выбранной Львовай-Беловой картинке дети сидят в противоестественных позах – подавшись вперёд, с согнутой спиной и напряжёнными глазами, они приникли к экранам ноутбуков (ярким источникам собственного света), пытаясь хоть что-то там разглядеть. После серии таких «занятий» переутомление, проблемы со зрением и позновочником им обеспечены.

Но нашу героиню волнует совсем не это – её очень беспокоит собственная репутация. И вот она удаляет свой собственный пост и начинает банить в Телеграм всех, кто задаёт ей неудобные вопросы по этому поводу.

Далее Львова-Белова скатилась в нечто похожее на истерику. Руководитель информационно-правозащитного центра «Иван Чай» Элина Жуглова передала ей письмо от ведущих родительских организаций с просьбой разъяснить, на какую «родительскую платформу» она собирается опираться в своей работе, а также с просьбой включить реальные родительские организации в Общественный Совет при Уполномоченном при Президенте по правам ребёнка. Но вместо ответа независимая общественница получила... блокировку на канале Львовай-Беловой.

В общем, главная защитница детей страны, которая по логике должна добиваться бесплатного качественного, т.е. традиционного, образования для всего подрастающего поколения, оказалась банальной лоббисткой из серии «первый год Учи.ру бесплатно для многодетных». И видимо она совсем забывала, что цифровые платформы, дистант и прочий электронный суррогат в образовании крайне непопулярен среди большинства родителей России, так что репутация себе «цифровая матушка» подпортила конкретно.

А ведь совсем недавно детский омбудсмен умудрился попасть и в записные ювеналки, продирируя в мае «ресурсные» профессиональные замечающие семьи, из-за высоких зарплат которых государство намерено «реструктурировать» (закрыть) детдома по всей стране. Ещё в прошлом месяце она поддержала создание в соцслужбах должности «кейс-менеджера», или куратора семей, определённых как находящиеся в тяжёлой жизненной ситуации (ТЖС). Это типичная ювенальная схема, которая ранее в России заканчивалась банальными распилами выделенных средств.

В том же мае Львова-Белова встречалась с Владимиром Путиным и заявила, что ю «сформирована родительская платформа, куда вошли ведущие родительские организации, ассоциации». Просто прекрасно, но что за организации туда вошли? Там нет ни одной родительской организации, реально защищающей традиционные ценности и продвигающей суверенную, не западно-наднациональную повестку в отношении защиты прав детей и семьи.

И это легко объяснить, потому что стратегия и программы работы омбудсмена остались те же – прозападные, разрушительные для семей и всей системы политики. А с учётом старта горячей фазы войны с Западом – ещё и подыгрывающие безопасности государства. К примеру, руководителем группы стратегической программы «Подроски России» Общественного совета при Уполномоченном по правам ребёнка была назначена Майя Русакова – кандидат соцнаук, директор региональной ОО «Стеллит».

Основные приоритеты работы Русаковой: защита детей от насилия и эксплуатации (в том числе – поиски «семейного насилия», разумеется), гендерное равенство (!!!), профилактика ВИЧ (секспросвет для подростков). Её близкая соратница – известная питерская ювенальщица-нюшница, экс-детский омбудсмен Петербурга Светлана Агапитова. Достаточно посмотреть на совместное фото этих дам на фоне баннера ликвидированной радиостанции «Эхо Москвы» (его главред Алексей Венедиктов признан инангентом) – и всё становится понятно.

Для завершения образа приведём цитату Львовай-Беловой из интервью, данного главному федеральному педерасту от СМИ Антону Красовскому в июне с.г.:

«Меня сразу антиювенальная сообщество стало обвинять, что я не по той дорожке пошла. Ощущение, что если ты заходишь в семью с какой-то помощью, ты нарушаешь границы и лезешь со своим уставом в чужой монастырь...»

Удивительно, Мария, что приходится открывать для вас Америку. Да, если кто-то (кто угодно!) заходит в чужую семью без спроса и предлагает непрошенную «помощь», причём этот кто-то сам решает, что называть «помощью» семье – это и есть нарушение границ и попытка пролезть в чужой монастырь со своим уставом. Вы ещё этого не поняли? Жаль, ведь многодетные матушки, да ещё и профессиональные приёмные матери, к которым относятся и вы, должны отличаться чуткостью, прозорливостью, даже определённым уровнем духовности... Как видим, к сожалению, у детского омбудсмена со всем этим большие проблемы.

РИА КАТЮША

ПРИШЛИ ЗА МАУ, КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

Задержание и предъявление обвинения непотопляемому Владимиру Мау, ректору одного из двух главных инкубаторов силовиков, РАНХиГС, и верному продолжателю курса Егора Гайдара – это не просто сигнал для ельцинской «семьи». Это открытое объявление войны всей «партии слива страны», правда, несколько запоздалое, но уж лучше так. Формально дело Мау – это продолжение дела Раковой – помните, была такая блондинка в должности замминистра просвещения, «Сберкласс» лоббировала? Но суть не в предъявленном обвинении, а в личности обвиняемого. На наш взгляд, тут гораздо важнее вспомнить что год назад конторну Мау проверляли на предмет занятия подрывной деятельности. И теперь, когда Мау под следствием, у него будет шанс рассказать стражам порядка очень многое про очень многих в российской власти.

Под Мау копали давно. Впрочем, он в этом не одинок – «папочки» в нужных местах есть практически на всех членах правительства и не только. Просто никто не верил, что самого Мау, друга Егора Гайдара и нынешнего Мишустина, просто можно взять и посадить. Тем не менее, мы живём во время чудес. Началось с обысков в РАНХиГС и в квартире Мау и других фигурантов. А ночью за Мау пришли. «Ректору РАНХиГС Владимиру Мау предъявлено обвинение в совершении хищения денежных средств РАНХиГС. Он проходил обвиняемым по уголовному делу о мошенничестве в особо крупном размере, ранее возбуждённому в отношении бывшего заместителя министра просвещения Российской Федерации Марины Раковой, директора Института общественных наук РАНХиГС, ректора ОАНО «Московская высшая школа социальных и экономических наук» Сергея Зуева и других лиц», – говорится в сообщении пресс-службы ГУ МВД по Москве.

Напомним, что дело против бывшего замминистра просвещения Марины Раковой возбудили в октябре 2021 года. Следствие заподозрило, что она похитила деньги у Фонда новых форм развития образования, которые выделили для выполнения федерального проекта «Учитель года». По данным СК, по инициативе Раковой фонду, который она возглавляла, направили бюджетные деньги, но позднее экспертиза выявила признаки фальсификации отчётности. Ракова также обвиняется в хищении более 20 млн руб. при фиктивном трудоустройстве 12 сотрудников Минпросвета на должности научных сотрудников по совмещению в Институт общественных наук РАНХиГС в 2018–2020 годах. По версии следствия, никакие работы в ИОН они не выполняли, но получали зарплату. Для этого Ракова и её заместитель в фонде Евгений Зак вступили в сговор с экс-директором Института общественных наук РАНХиГС Сергеем Зуевым, который также является ректором «Шанинки», считает следствие. Зуева задержали в начале октября. «Шанинка» была подрядчиком проекта «Учитель будущего», который выполнял возглавляемый Раковой фонд. Ректору «Шанинки» также предъявили обвинение по делу о хищении у Фонда новых форм развития образования. Изначально Зуева отправили под домашний арест, но в ноябре перевели в СИЗО. Свою вину он не признаёт. В феврале в розыск объявили директора научно-исследовательской лаборатории развития налоговой системы РАНХиГС Наталью Корниенко, её также считают причастной к хищению из бюджета 20 млн руб., выделенных СМИ, Владимир Мау посособствовал её побегу из России. В конце мая МВД сообщило об обысках у трёх сотрудников РАНХиГС. Всего для допросов в качестве свидетелей доставили пять сотрудников вуза. В середине июня из-под стражи под домашний арест выпустили ещё одного видного сотрудника вуза – завкафедрой Факультета финансов и банковского дела РАНХиГС и экс-зампреда ЦБ Константина Корищенко. Он и его предполагаемый сообщник бизнесмен Максим Пальчун обвиняются в особо крупной растрате 1,5 млрд руб. средств АКБ Инвестбанк. Корищенко был под арестом с июня 2021 года.

Все эти малосимпатичные подробности кажутся сущей мелочью рядом с такой глыбой как Мау. Ведь РАНХиГС это, наряду с ВШЭ, главный инкубатор системных либералов, там учатся или числятся почти все из них или их дети. Кстати, силовики уже пытались проверить конторну Мау. В марте 2022 г. у правоохранителей возникли вопросы к одному из факультетов РАНХиГС – Liberal Arts («Либеральные искусства»). Генпрокуратура прямо обвинила факультет в «разрушении традиционных ценностей». Также в документе говорилось о нарушении ст.ст. 38 и 43 Конституции (о заботе, воспитании и образовании детей).

В апреле за конторну взялась уже ФСБ, сообщив, что в филиалах академии в Ростове-на-Дону и Хабаровске «пресечена противоправная деятельность сотрудников и руководства филиалов академии». В ведомстве уточнили, что похищены были деньги, выделенные на реализацию программы повышения профессиональной квалификации под названием «Системный подход в управлении регионом».

Владимир Мау ещё не так стар – ему 62 года, он бесценно возглавляет Академию народного хозяйства при правительстве с 2002 г., которая успела поглотить в себя дюжину других учреждений. С 2011 г. Мау является членом совета директоров «Газпрома», также он является профессором ВШЭ, заслуженным экономистом РФ, куратором программы подготовки кадрового управленческого резерва государственной службы («школа губернаторов») на базе Высшей школы государственного управления. Среди тех, кто проходил подготовку в «школе губернаторов», 11 членов правительства и более половины руково-

Окончание статьи «ТОРЖЕСТВУЮЩИЕ ПИГМЕИ ПОСТСОВЕТИЗМА» . Начало на 7 стр.

самым ценным является название партии – коммунистическая, руководство КПРФ – продолжает осуществлять его в отношении СКП-КПСС. При этом – опять же вопреки Уставу – эти мародёры собрали под крыло КПСС идейных единомышленников в изъятии из документов и практической деятельности СКП-КПСС даже намёка на коммунистическую линию и в окончательном превращении Союза компартий и рыцкое и аморфное коалиционное образование.

Зачем тратить не такой уж и значительный административный ресурс власти, если одного можно банально подкупить, сыграть на слабых струнах характера другого.

К сожалению, провокация сегодня превратилась в неотъемлемую часть политических технологий. Самодержавие в своё время пыталась удушить революционное пролетарское движение с помощью оппозиции – фиктивной, поднадзорной, управляемой (буржуазной). Точно так же нынешнее президентское окружение никак не может отказаться от затеи создания оппозиции сверху – ручной и лояльной режиму».

В этом году исполнилось 13 лет, как ушёл из жизни Олег Семёнович. КПРФ никак не среагировала на его уход, а вот Александр Андреевич Проханов в своей газете «Завтра» почтил его память от коллегтива, читателей и авторов в некрологе. Приведу его полностью, т.к. это слова друга.

КОММУНИСТ, ПАТРИОТ, БОРЕЦ

Памяти О.С. Шенина

«Всегда бодрый, подтянутый, устремлённый к действию, Олег Семёнович прожил 71 год и, наверно, не завершил ещё много из того, что хотел сделать. А главной целью и высшим смыслом его замечательной жизни и неустанной работы всегда, до последнего дня, оставалась служение Родине. Той, которую уничтожили перевертыши и предатели, той, которую он мечтал возродить, не теряя веры в Советскую власть и справедливость «красной идеи». Эти его убеждения формировались на крепкой основе собственного трудового пути, подтверждённого в течение многолетней партийной работы, укреплялись на высших постах в центральных органах СССР, так и в годы борьбы с его разрушителями. Тем самым, кто не простил ему поддержки ГКЧП, отомстил тюрмой, унижением, гонением близких. Но это лишь закаляло его как борца, давало новые силы к сопротивлению. Из застенков «Матросской тишины» Олег Шенин передавал свои яростные статьи в наш мятежный «День», мы находили пути общения с ним, в меру наших возможностей помогали его семье. После выхода из тюрьмы он крепил уже связи с «Завтра», ориентировал нас в политической обстановке, в отношениях между партиями и движениями, ставшими коммунистической составляющей в рядах сопротивления режиму, чуждому трудовому народу. Мы всегда уважали его за чёткость мыслей и действий, твёрдость позиций, за его добрый нрав, человеческое обаяние. Именно эти качества нашего друга и боевого соратника, равно как и весь его светлый облик, мы будем всегда хранить в нашей памяти, в наших сердцах и душах».

Искренне соболезнуем его семье, родным и друзьям в эти трудные для них и для всех нас дни».

Когда Александр Андреевич писал этот некролог, то они с Олегом Семёновичем были уже по разные стороны баррикад. Переманил-таки Зигоганов под свой контроль и обеспечение Проханова. И если раньше Проханов резко критиковал власть, то теперь всё стало по-другому.

Но мне нельзя забывать, что в августе 1991 года именно Проханов спас арестованных от расстрела. То, что их обвинили в измене Родине, а это статья расстрельная, мы знали, но не допускали, что «победители» пойдут на это преступление. Оказалось, что это обсуждалось и командой Ельцина, и наспех назначенным министром обороны Кобецом. Но для этого не нужно было шума и никаких публикаций. А Проханов опубликовал обращение О.С. Шенина, написанное за час до ареста, и принял тогда «огонь на себя».

Т.А. ШЕНИНА

ПЯТАЯ ГАЗЕТА
www.sovpress.ru
Подписной индекс ПН295
e-mail: gazeta5@sovpress.ru

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникация (Роскомнадзор).
Свидетельство о регистрации средства массовой информации
ПИ № ФС77-62381

Учредитель
Александр Леонидович
МЕЛЛЕР
Главный редактор
Евгений Иванович
КУЗНЕЦОВ

Редакция в переписку не вступает, рукописи не рецензирует и не возвращает, не несёт ответственности за авторские материалы.
© При перепечатке материалов ссылка на «ПЯТУЮ ГАЗЕТУ» обязательна.

Адрес редакции:
127254, Москва,
ул. Руставели, д.3, корп.2, комната 8.
Кузнецову Евгению Ивановичу
Телефоны редакции:
8 (495) 502-48-71, 8 (916) 928-03-72

Время подписания
в печать
8.07.22 в 14.00
Номер подписан
8.07.22 в 13.59
Заказ №
Тираж 3 000
Цена свободная